
SESIÓN EXTRAORDINARIA N° 10 - 2015 
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Buenos días siendo exactamente las 9 y 10 de la mañana vamos a dar inicio a la sesión extraordinaria N° 10 – 2015, 
señor ingeniero Pedro Mendoza gerente general regional, ingeniero Wilfredo Lau, ingeniero James Coronado Crox, 
ingeniero Martin Saavedra, ingeniero Antonio Orellana, ingeniero Richard Lezcano, ingeniero José Castillo, don Percy 
Montenegro, estimados amigos de la prensa, también está ingresando el ingeniero José Baca cruz de la subregión Luciano 
Castillo  Baca, bien vamos a dar el uso de la palabra al señor secretario del consejo para que vea el quórum 
correspondiente.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Buenos días con todos los aquí presentes el día de hoy martes 05 de mayo del 2015 siendo las 9 y 10 de la mañana 
sesión extraordinaria N° 10 – 2015, consejero delegado se va a pasar lista consejero Marvin Bancayan Fiestas presente, 
consejero Walter Troncos Calle presente, consejero Óscar Echegaray Albán, presente; consejero Manuel Saona Rodríguez 
presente, consejera Cecilia Torres Carrión presente, consejera Grecia Arriola Ortega presente, consejero Hermer 
Alzamora Román presente, consejero Eligio Sarango Albújar presente, tiene el quórum reglamentario señor consejero 
delegado para dar inicio a la sesión extraordinaria N° 010 – 2015.   
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor secretario, bien señor secretario sírvase indicar los puntos de agenda para el día de hoy  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, la agenda para el día de hoy como primer punto señala en el marco de la participación de 
los funcionarios ante el consejo regional tenemos la exposición de gerencia general regional, la gerencia regional de 
infraestructura y las gerencias subregionales Luciano Castillo  y Morropon Huancabamba, para eso están presentes ya 
menciono al gerente general regional Ingeniero Pedro Mendoza Guerrero, el gerente de infraestructura Richard Lezcano 
ya está presente el gerente de la subregión Luciano Castillo Colonna  José Baca y posteriormente se hará presente el 
ingeniero Álvaro López de la Morropón Huancabamba.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor secretario, bien entonces damos pase al ingeniero Pedro Mendoza Guerrero gerente general regional 
 
Ingeniero Pedro Mendoza guerrero manifiesta  
Muy buenos días señor consejero delegado, señores consejeros, consejeras, señor funcionarios del Gobierno Regional 
Piura, agradecido por la invitación paso a presentar el avance de la gestión en este primer trimestre en lo que corresponde 
a la Gerencia General Regional la misma que tiene a su cargo, las diversas gerencias ejecutivas para redundancia de la 
Región y aparte de unas unidades que dependen directamente de la gerencia, cada gerencia en su momento como ya 
está programado va a hacer una explicación amplia de lo que corresponde a sus sector en mi caso voy a dar un panorama 
global y un poco más de detalle en aquellas unidades que están adscritas directamente a la gestión de está gerencia en 
primer lugar quería presentar un marco global de la ejecución de presupuesto al 30 de marzo en las distintas fuentes de 
financiamiento, recursos ordinarios, recursos directamente recaudados, recursos de operaciones de créditos, donaciones, 
transferencias recursos determinados lo que hace un total en el PIA de S/. 1’223,000 soles en el PIN y el presupuesto 
modificado S/. 1’350,000 soles, de los cuales hay una certificación de 476 mil soles y se ha devengado 254 mil soles lo 
que hace un avance certificado de 35.2% de presupuesto modificado y un devengado de 19.5 % respecto a esa 
certificación, bien eso sería todo señor consejero delegado y estoy a su disposición para las respectivas preguntas.  
 
(Continúa exposición que obra en archivo de la presente Sesión) 
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Pedro Mendoza, bien si es que algunos de los consejeros o consejeras desea hacer el uso de la palabra 
con alguna participación sobre lo expuesto por el gerente general regional porque específicamente porque luego vendrá 
la GRI y las Subregiones así de manera general bien consejero de Ayabaca tiene el uso de la palabra  
 
Consejero de Ayabaca Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero delegado, buenos días ingeniero Mendoza, consejeros y consejeras señores funcionarios, señores de 
la prensa, en cuanto a la exposición estaba viendo lo que es PIMA y hay por recuperar me parece allí son como 39 
millones, bien quería saber por favor en esto como Gobierno Regional Piura estas son inversiones que hace o préstamos 
a los agricultores o como se maneja esto porque es bastante la cantidad de recaudar  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Ayabaca, bien tiene el uso de la palabra ingeniero Mendoza  
 
Ingeniero Pedro Mendoza guerrero manifiesta  



Gracias consejero delegado, bien efectivamente tenemos la cartera pesada de 2 millones de dólares y 3 millones y medio 
de soles, de préstamos que se han venido otorgando en distintos años al principio estos préstamos fueron en dólares, 
después los préstamos en soles y la mayor parte es incobrable, campesinos que no han tenido una actividad exitosa y 
las producciones no han sido lo suficientemente rentables como para que ellos puedan devolver lo que se le ha prestado 
con todo la actividad de recuperación permanece, aquí por ejemplo viendo en estos tres primeros meses se ha 
recuperado un total de 6,800 dólares entre intereses y mora comparado con la deuda anterior es pequeño sobre dos 
millones de dólares se recuperan 6 mil dólares y respecto a los 3 millones y medio de soles se recuperan 11 mil soles es 
muy poco lo que se puede recaudar la cartera es  verdaderamente pesada y prácticamente incobrable  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Mendoza, bien tiene el uso de la palabra consejero de Huancabamba 
 
Consejero de Huancabamba Manuel Saona Rodríguez manifiesta  
Gracias consejero delegado, señores consejeros y consejeras, señores periodistas, señores funcionarios buenos días, es 
oportuno ya que se ha tomado el tema de la Meseta Andina y la Mesa Técnica y también oportuno que el señor presidente 
de esta mesa técnica el ingeniero Pedro Mendoza esté al frente de esta mesa técnica yo creo que para todos es conocido 
la buena voluntad que hay del actual Gobierno Regional para actuar y para apoyar a la serranía piurana de eso no cabe 
duda es loable y mirado con buenos ojos propicio la ocasión señor Gerente como presidente de la mesa técnica para 
pedir una vez más la inclusión de la provincia Huancabamba porque estamos compartiendo los páramos, compartimos 
la misma situación geopolítica de manera que no hay inconveniente al parecer para considerarnos a Huancabamba como 
un miembro más y aliado de esta mesa técnica, a la vez seguro que estamos los representantes de las ocho provincias 
que hagamos eco a este pedido porque Huancabamba se lo merece yo creo que Huancabamba siendo el dueño del agua 
entre comillas no se eta atendiendo, no se considera este tipo de aspectos que realmente se lo merece yo creo que no 
cabe duda ingeniero Mendoza para que haga eco a este pedido y lo trate como tal muchas gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Huancabamba, bueno también tenemos la presencia del consejero de Sullana que acaba de 
incorporarse, bueno ingeniero Mendoza yo quisiera  decirle dos cosas de manera declarativa y dos temas que luego 
seguramente serán explicados por el ingeniero Richard Lezcano, primero el tema del colegio Fátima, simplemente para 
que se tome en cuenta en su momento quizás ahora después de la exposición de la GRI, entendemos que como es una 
obra por impuestos ellos tienen que desarrollarlas sin embargo el Gobierno Regional Piura entiendo que debe de hacerle 
algún seguimiento seguramente por ahí nos informaran al respecto nosotros a través de los medios de prensa se conoció 
que fuimos a pedido de unos padres de familia nos acercamos al colegio Fátima y ellos nos dijeron que a ellos no les 
abrían la puerta  no podían ver si había avance o no había avance, efectivamente comprobamos lo mismo, dijeron que 
estaban en su hora de refrigerio de 12 a 1 superada la una de la tarde 1 y 30 más o menos nos retiramos no hubo 
ningún avance, dijeron además algunas personas que entraban eran dos trabajadores nuevos dijeron que la maquinaria 
que tenían se había malogrado hace dos días, no había ningún avance, no sé porque razón al día siguiente el director 
del colegio dijo que si estaban avanzando pero el día de hoy sale en los medios de prensa diciendo que le preocupa 
porque parece que no van a cumplir, total dice una cosa ahora dice otra, entonces hemos comprobado, hemos enviado 
un documento a la OINFES a Lima, hemos enviado un documento a la DREP solicitando información sobre el seguimiento 
si estaba avanzando o no el tema de las obras en el colegio, porque  esto si termina el plazo hasta diciembre y no 
terminaron, viene el próximo año y los escolares tendrán que estar pidiéndole otra vez al colegio Inclán con el perjuicio 
que no les dé cabida nuevamente estudiando por allá, es un tema que quisiera que lo tomaran en cuenta por favor 
porque hasta el momento no obtenemos respuesta ni de OINFES ni de la DREP que está a cargo de este caso, ahora 
ese es un tema, ahora yo no sé si al final luego hablaremos con los consejeros para ver si así hacemos un acuerdo de 
consejo o no lo sé, bien el segundo tema que quería manifestarle es el tema de la avenida Vice también es una obra por 
impuestos ellos si bien es cierto van avanzando pero en el tema a veces cortan la calle para hacer conexiones de 
alcantarillado estuvo dos días por el lado de Santa Isabel por ejemplo por ahí paralizado, decían que había un problema 
paralizaban esto con perjuicio del paso de transeúntes, pero había la posibilidad incluso que había una máquina que 
estaba malograda manifestaban los vecinos, pero igual estaba cerrada toda la calle, no sé simplemente hacerle entiendo 
seguimiento nada más para ver o de repente si lo están haciendo y simplemente en el momento que le toque exponer 
nos informara otros temas que quería considerar es el siguiente, nosotros estuvimos en una comisión de inversiones 
infraestructura, y pudimos apreciar que a nivel nacional no existe un parque científico tecnológico sin embargo en otros 
países del mundo existen muchos parques no uno varios parques, incluso hasta más de medio ciento de parques 
científicos tecnológicos que nos permiten a ellos hacer investigaciones para aportar a la ciencia, para que los productos 
sean más competitivos en el mercado en el Perú, no existe un solo parque había una posibilidad a través de una donación 
que hizo el gobierno español de 300 mil euros para que se impulse el parque científico tecnológico en carretera a Paita, 
pero pudimos apreciar en la primera reunión cuando vivieron los funcionarios y nos dijeron que estaban en nada es decir 
no había nada al respecto, del parque científico tecnológico, hicimos una primera reunión y en esa reunión se estableció 
que se iban hacer los términos de referencia, hemos hecho una segunda reunión y en esa segundo reunión ya nos 
dijeron que los términos de referencia ya estaban pero habían sido observados por el tema legal invitamos a las 
Universidades y demostraron que sus términos de referencia había que ajustarlos mejor y había que ponerle algo más 
que se acerque a lo que esperamos en el parque científico tecnológico, vamos a tener una nueva reunión el día 20 de 
mayo para impulsar esto, yo lo que quisiera es no sé señor Gerente lo manifiesto aquí  porque no sé les hago recordar 



que la primera revolución industrial sucedió en el siglo XVII en Inglaterra y convirtió a Inglaterra en una potencia mundial 
y luego paso a Francia y así sucesivamente hasta Estados Unidos ellos han logrado desarrollar de esa manera 
investigación, el Perú no tiene ni un solo parque no se puede hacer investigación las universidades su investigación que 
hacen son archivadas o sencillamente no están coordinadas con las empresas, entonces la empresas quieren, la 
competitividad de sus productos que sean investigación las universidades hacen por separado sus investigaciones no 
tienen nada que ver con lo requiere lo que necesitamos es espacio que es el parque científico tecnológico simplemente 
poner mayor impulso y porque creo que está adscrita a la GRI Unidad Formuladora también por ende a la gerencia 
general, porque para que se dé una revolución industrial porque se necesitan tres requisitos número uno que hay 
investigación, parque no tenemos, que se impulse eso, número dos que exista parque industrial, el cual no tenemos aquí 
en la región Piura, lo que tenemos son zonas industriales, terrenos  que están siendo vendidos en Sullana, acá 
tenemos una zona industrial que no tenemos agua, no tiene alcantarillado, no tiene energía no tiene accesos  no tiene 
pistas donde ubicar los vehículos, no tiene zona de carga de descarga, entonces no es parque industrial es el segundo 
requisito, el tercer requisito que estemos económicamente bien, hay crecimiento económico sin eso no hay 
desaceleración economía pero estamos creciendo o sea que hay posibilidad de eso, de que nosotros dejemos de ser un 
mendigo sentado en un banco de oro se dé impulso al parque industrial, hay una ley de parques industriales tipo 
ecológicos que ha sido formado en el congreso de la república  y tiene ya dos años, pero acá Piura no tiene impulsar el 
tema de los parques industriales atraves de la comisión estamos viendo en esta reunión del 20 de mayo que se impulse 
esas dos cosas parque científico tecnológico y parque industrial esperamos que en este gobierno se sienten las bases yo 
estoy seguro incluso lo manifiesto en su plan de gobierno el ingeniero Reynaldo Hilbck, quisiera que a través de Gerencia 
o las gerencia adscritas que logre darse el impulso a esto, precisamente nosotros invitamos a Céticos  y resulta que 
Céticos por el nombre eso uno no lo entienden resulta que Céticos es como un parque industrial, Céticos tiene 940 
hectáreas de las cuales solo 40 utilizan y 900 no la utilizan está resaneada son de ellos es mas ellos piden que vengan 
industrias no sé si le cambiamos el nombre no lo sé pero incluso hasta beneficios tienen bueno por ahí simplemente el 
impulso les pido y por último yo creo que ya lo sustentaran seguramente de otra manera o mejor el tema de la integración 
vertical, nosotros debemos de estar en defensa de los recursos naturales la consejera de Talara estuvo manifestando a 
través de los medios de prensa es más solicitó aquí al pleno del consejo que se aprobara el apoyo al alcalde de la 
provincia de Talara porque ellos a través de su consejo habían aprobado un acuerdo de consejo aprobando el tema de 
impulso de integración vertical del petróleo es decir que no solamente se refine petróleo sino que se explore petróleo, 
se explote petróleo, se refine el petróleo y se comercialice el petróleo la integración vertical porque toda la carnecita se 
lo lleva las empresas extranjeras y Petroperú nada, entonces una vez que se termina el contrato, que automáticamente 
pase a Petroperú así lo dice la ley de Petroperú y no se cumple entonces con acuerdo de consejo regional hemos 
aprobado respaldar al consejo provincial de Talara este tema de la integración vertical y por ende simplemente pedía a 
ver si por su intermedio le vamos a decir directamente al ingeniero Reynaldo Hilbck como Gobierno Regional Piura, tomo 
no sé el liderazgo de esto como región al tema de la integración vertical  simplemente de manera declarativa yo  lo 
informo seguramente el ingeniero Richard Lezcano tomara los dos temas la avenida Vice y el colegio Fátima muchas 
gracias, bien no sé si algún otro consejero desea participar, bien agradecemos al ingeniero Pedro Mendoza por su 
participación, bien señor secretario de consejo siguiente exposición  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
A continuación la exposición del Gerente Regional de Infraestructura Ingeniero Richard Lezcano  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias, señor secretario, bien tiene el uso de la palabra ingeniero Richard Lezcano  
 
Ingeniero Richard Lezcano manifiesta  
Bien muchas gracias consejero delegado, buenos días a todos los consejeros, secretario técnico, Gerente General, 
diferentes funcionarios del Gobierno Regional Piura, a los medios de prensa presentes, bueno es la segunda oportunidad 
para informar sobre la Gerencia de Infraestructura en esta oportunidad ya no es estado situacional encontrado sino más 
bien es los logros, problemática que tenemos actualmente y que acciones estamos tomando para poder superar las 
situaciones que hemos encontrado, bien he venido con los directores para cualquier consulta que puedan hacer y el 
único director que no ha venido es el Ingeniero Carlos Valdivia  de la dirección de vivienda ya que tiene una gestión en 
fiscalía bien se va a informar sobre gestiones de avance a nivel de gobierno central, gestión que ha tenido tanto el 
presidente regional, funcionarios y asesores de presidencia para hacer gestiones a nivel nacional debido a que nuestro 
presupuesto ordinario que tenemos definitivamente no vamos avanzar, bien y de acuerdo a las siguientes diapositivas 
voy hacer mi exposición, bien muchas gracias ya que mi exposición ha sido un poco extensa gracias por la paciencia y 
las preguntas que sean necesarias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Lezcano, bueno aún falta todavía las exposiciones del subgerente Jose Baca de la Luciano Castillo 
Colonna y el ingeniero Álvaro López Landi de la subgerencia de Morropon Huancabamba, bien los consejeros y consejeras 
que quieran hacer alguna a la exposición de manera concreta específicamente a lo que ha expuesto el Ingeniero Richard 
Lezcano dado que aún vienen las otras exposiciones, bien tiene el uso de la palabra consejera de Talara  
 
Consejera de Talara Grecia Arriola Ortega manifiesta  



Gracias consejero delegado, buenos días señores consejeros, señora consejera, funcionarios amigos de la prensa, público 
en general ha sido un gusto escuchar está exposición porque se ve de alguna manera que se ha venido realizando y 
formulando una variedad de proyectos, pero tampoco pueda dejar de manifestar mi sentir, he visto aquí en la formulación 
y elaboración de un expediente técnico, que es la primera etapa de la costanera que se piensa iniciar por Talara, me 
alegra mucho y es grato saberlo, pero también veo que es el único expediente, la única obra que se está presentando 
por lo menos en esta exposición para mi provincia, me gustaría saber si es que hay algún otro perfil que lo estén 
trabajando, lo estén observando, y también cual es la diferencia para que en la situación de Talara solo exista un 
proyecto, que tienen que hacer sus autoridades, quien presenta las iniciativas, es el Gobierno Regional Piura, sus 
autoridades me interesa mucho porque voy a decir lo que siento, siento que nosotros estuviéramos aquí los ocho 
muriéndonos de sed, pero van alcanzándoles el agua de a poquitos en cada cierto tramos a uno a otro y a mí me dicen 
esperate, yo creo que llega un momento en que o me muero de sed o me rebelo, por eso me interesa mucho saber 
cómo podría yo dar la iniciativa de presentar una serie de proyectos que yo veo la gran necesidad y el interés de la 
población y también la presión de no sentirse parte de este Gobierno Regional Piura  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejera de Talara, entiendo que aún falta la subgerencia de Luciano Castillo creo bien ingeniero Lezcano tiene 
el uso de la palabra  
 
Ingeniero Richard Lezcano manifiesta  
Gracias consejero delegado, definitivamente viene a continuación de la subgerencia regional Luciano Castillo Colonna, 
yo supongo consejera de Talara tal vez él podrá explicar yo lo que si le puede absolver es la consulta a que hace o si se 
muere de sed o se rebela, hay un espacio participativo de la población en la cual pueden presentar los proyectos la 
sociedad civil, las municipalidades distritales, las municipalidades provinciales, los proyectos de las distritales todos pasan 
por un presupuesto participativo y si la municipalidad distrital no puede ejecutar un proyecto por la envergadura lo pasa 
a la municipalidad provincial en ese orden y si la municipalidad provincial si ve que tampoco debido a los esfuerzos que 
pueda hacer no lo puede ejecutar un proyectos o varios proyectos lo presenta en el presupuesto participativo del 
Gobierno Regional Piura esos son los especio que tiene la sociedad civil, que tienen las instituciones, la sociedad civil 
organizada de presentar sus proyectos ante el presupuesto participativo que dicho sea de paso ya está ahorita en 
ejecución para el siguiente año, entonces ya deberíamos nosotros o ustedes como consejeros regionales tal vez a nivel 
de sus provincias indicar a los alcaldes a la sociedad civil que participen en esto presupuestos participativos, para poder 
ver los proyectos que se puedan ejecutar el siguiente año, ya sea a nivel de obra, a nivel de expediente técnico, ya sea 
a nivel de formulación , la idea es que ingresen esas ideas y que tiene la sociedad civil para poder ir avanzando en los 
proyectos de inversión pública  porque no depende prácticamente del presidente, de los alcaldes es decir se hace por 
proyecto o no se hace, estos espacios democráticos es el presupuesto participativo justamente está instaurado para esto 
para definir a través de la sociedad civil y sus autoridades definir los proyectos que son necesarios en la región gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Lezcano, yo creo que si también habría que esperar al subgerente de la subregión Luciano Castillo 
Colonna para ver si es que hay o no hay proyectos, sin embargo esto que manifiesta  ingeniero Lezcano acerca del 
presupuesto participativo, bueno nosotros sabemos que no va más allá del 12%, incluso con la reducción del canon no 
llegara ni a 30 millones y creo que para toda la región, entonces si es verdad que no corresponde quizás a los alcaldes 
o tal vez al Gobernador Regional, pero entiendo que allí   hay un plan de gobierno que se presentó, entiendo que hay 
una hoja de ruta, entonces esperemos a ver qué cosas dice la subregión Luciano Castillo Colonna, y si no hay ningún 
proyecto bueno ahí si tendrías que revelarte, bien tiene el uso de la palabra consejera de Paita  
 
Consejera de Paita Cecilia Torres Carrión manifiesta  
Gracias consejero delegado, buenos días señor secretario, consejeros, consejera, funcionarios amigos de la prensa, 
también un poco aunarme también al pedido de la consejera de Talara, porque también en mi provincia está un poco 
relegada, ahorita estamos con el tema del hospital que realmente lleva bastante tiempo y justamente ayer estuve 
conversando con el ingeniero Lezcano y quería que me informe porque ellos tenían  una reunión pendiente que se iba a 
llevar a cabo en la tarde a la cual no pude asistir quiero que me den un alcance de cómo quedo sobre la operatividad 
del hospital Las Mercedes gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejera de Paita, tiene el uso de la palabra ingeniero Lezcano  
 
Ingeniero Richard Lezcano manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien el día de ayer converse con la consejera de Paita y también el día de ayer hemos tenido 
una reunión con los gerentes involucrados para el tema de la recepción de obra del hospital, básicamente ahí existen 
dos temas bien diferenciados, en el tema de la recepción en el tema de la infraestructura a la edificación y también tuve 
la oportunidad de exponer lo que ante el pleno anteriormente la recepción de la obra física la edificación y el tema del 
equipamiento biomédico que es lo más fuerte para nosotros, ayer hemos podido establecer un cronograma para el día 
de mañana ya tener la comisión formada para la recepción de lo que es tanto edificación como el equipamiento 
biomédico, para equipamiento biomédico el especialista de la dirección legal de infraestructura hospitalaria nos han 



indicado la contratación de tres profesionales especialistas en recepción de equipo biomédico se está sacando ese 
proceso para contratar a los profesionales y de parte de la dirección regional de salud están poniendo a su especialistas 
y de parte del hospital de Paita están poniendo a tres especialistas o sea van a ser un conjunto de personas que van a 
llegar para el equipamiento médico, lamentablemente por el tema de revisión de todas las especificaciones técnicas y la 
calibración y puesta a punto de cada uno de estos equipos se ha estimado un tema de tres meses en recepción de 
equipo biomédico eso es lo que se ha estimado, esperamos nosotros hacer las coordinaciones con la Digin para esto 
bajarlo a dos meses porque ya tenemos una sarta de especificaciones técnicas ya verificadas entonces esto se puede 
reducir supongo yo unos 30 días y podrimos nosotros estar concluyendo, el tema de la edificación es más fácil ya se 
verifica la edificación por los profesionales de la GRI que ya tienen experiencia en este tema se hace la recepción y de 
haber observaciones se harán las correspondientes en el tema de infraestructura de edificación, posteriormente de la 
verificación de está recepción de obra pueda que haya observaciones se le dará al contratista el tiempo de ley que es 
un décimo de su plazo de ejecución para que levante las observaciones no creo que sean muchas pero si es que hay 
tendrá que levantarlas eso es por parte tanto de la edificación como de infraestructura, si logramos bajar el tema de 
recepción del equipo médico nosotros podremos a fines de julio  estaríamos ya recepcionando esa obra, paralelo a ellos 
estamos con el expediente técnico de las conexiones domiciliarias espero yo que el día de mañana ya me estén aprobando 
el expediente y lo sacamos en proceso para que se ejecuten en 45 días que tranquilamente llegamos a fines de julio 
gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Lezcano, tiene el uso de la palabra consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero delegado, consejeros y consejeras ingeniero Lezcano, distinguidos funcionarios, señores de la prensa, 
como decían mis colegas queda un sinsabor grande cuando la verdad, no se escucha, no se ve nada, relacionado a 
nuestras provincias nuevamente nos informan que tenemos los 244 millones 225 mil soles para ejecutar el 
redimensionamiento del hospital de Sullana, pero sin embargo está en el papel se va pasando el tiempo, nosotros si 
tuvieran la amabilidad de ir al hospital de Sullana señores se van a asombrar hay que poner algo de gestión, hay que 
hacer, hay que ejecutar porque no puede estar la ciudadanía tirada en el suelo, no puede estar los colchones en el suelo 
los pacientes mal, cada día en vez de mejorar el hospital de Sullana se van a enfermar más los familiares la gente que 
va a visitarlos en vez de salir fortalecidos salen ellos enfermos de tanta injustica que hay en Sullana, aquí nuevamente 
sale el compromiso de ejecutar obras por impuestos con presupuesto del sector está es la tercera vez que voy viendo 
este rotulo allí, pero sin embargo no se ponen manos a la obra, de repente van a pasar los días y nuevamente va a decir 
que eso 244 han sido utilizado para otras obras, como sucedió al inicio, señor ingeniero Lezcano, deberíamos de poner 
un poquito más de fuerza para nosotros no seguir en la mecedora todo el tiempo, aquí también tengo que ver el tema 
del reservorio de poechos, es cierto al darle altura al reservorio se van a inundar Ecuador muchas poblaciones van a 
sufrir pero también se habla de dos reservorios satélites para poechos y con eso se evitaría esa inundación a los pueblos 
del Ecuador con esos dos reservorios satélites se estaría solucionando el problema del agua para todo el sector del chira 
ese tema lo hablaron ya unos ingenieros que vinieron de Lima  pero yo veo que aquí no han tomado en cuenta eso y se 
va a seguir pensando que se van a inundar las zonas del Ecuador, tampoco he podido ver aquí claro usted dijo hay obras 
que les corresponde al Gobernador pero por lo menos se ha debido de hacer una mención en este informe relacionado 
al hospital de Sullana se anunció que para el mes de septiembre  estaba el expediente técnico de 540 millones para el 
hospital de la provincia de Sullana ya que se había reformulado el expediente técnico y sin embargo no nos informan, 
quisiera escuchar que conoce o que sabe que se está haciendo por ese proyecto del hospital de Sullana gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, tiene el uso de la palabra ingeniero Lezcano  
 
Ingeniero Richard Lezcano manifiesta  
Gracias consejero delegado, con respecto al hospital de Sullana, definitivamente el compromiso es del ministerio de salud 
en poner su dinero en el tema de hacerlo por obras por impuestos definitivamente con respecto a ese dinero de 244 
millones nosotros no lo podríamos ni tocar ya que no es dinero del Gobierno Regional Piura, yo creo que esa duda queda 
despejada, si dice ahí 244 millones son los que pondrá el MINEDU de su dinero que no llegara al Gobierno Regional Piura 
por lo tanto la duda que tiene usted respecto que se lo van a coger para otros proyectos queda totalmente desechada 
el tema de porque no avanzamos más el tema de los hospitales consejero no es un tema fácil es un tema muy arduo el 
expediente técnico definitivamente la habíamos tratado para sacarlo para agosto sin embargo como dije al inicio hay 
gente trabajando allá  Lima para tratarlos acá este mes ese es el compromiso para poder ejecutar ese proyecto, o sea 
tenga en cuenta que si estamos poniendo todo el esfuerzo en el hospital de Paita desde cuando viene de años atrás que 
no quiero ser compartido porque definitivamente se ve que hay deficiencias y se tienen que ir mejorando pero en base 
a esas deficiencias estamos mejorando y estamos haciendo gestión en estos cuatro meses que llevamos aquí en el 
Gobierno Regional Piura para poder sacar este proyecto adelante, o sea los proyectos de salud no son tal fácil vea usted 
los estratégicos que ya los hemos logrado en poco tiempo y desde cuando vienen entonces si estamos trabajando en 
ese tema y con respecto al afianciamiento del poechos definitivamente tengo que mencionarlo porque lo que le menciono 
a ustedes es una exposición que tuve que irlo a ser ante la dirección general de endeudamiento del estado actual de ese 
proyecto ya que contempla el tema de la inundación como les dije son dos condiciones hacerlos mediante una asociación 



pública privada, porque eso lo contempla la factibilidad y ver el tema de la inundación hacia las zonas con el Ecuador 
son dos temas ineludibles como lo contempla el perfil tuve que exponer respecto a ello y las recomendaciones fueron la 
primera buscar a la empresa que esté interesada en esto y segundo hacer las coordinaciones con su cancillería, ello no 
implica que este proyecto que tiene que ser propuesto por una iniciativa privada el privado si haga uso de estos dos 
atentes que usted utiliza o sea una iniciativa privada coge el proyecto lo evalúa y lo puede modificar y si esa modificación 
trae como consecuencia que no tengamos que hacer nosotros acciones ante cancillería y con esto los satélites si tengo 
conocimiento se pueden hacer dos reservorios satélites con tal de que el agua no llegue hasta allá y nos presenta a 
nosotros como iniciativa privada se reformula el perfil y se aprueba los reservorios satélites no es que ya es definitivo si 
no lo que yo les informo es la exposición que se hizo ante el endeudamiento y las recomendaciones que se hizo ahí se 
pueden hacer una serie de modificaciones al perfil para buscar su optimización si se puede hacer eso sí es cierto no sé 
si se me queda algo más gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Lezcano, bien tiene el uso de la palabra consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Justamente lo que se tiene que hacer es gestión yo sé que haciendo gestión las cosas salen rápido yo le digo esto porque 
en la municipalidad de Sullana están haciendo proyectos, obras por impuestos sin embargo viajan a la semana regresan 
conseguimos tal dinero pero acá pareciera que se presentan los proyectos y se dejan que duerman, entonces en ese 
sentido prácticamente yo lo que estoy pidiéndole puesto de que no solamente es Sullana son todas las provincias que 
están afectadas, hemos ido al interior de Huancabamba, Ayabaca, hemos ido por todos los sectores, inclusive en el 
mismo Talara prácticamente son pueblos abandonados totalmente porque no hay la gestión, no hay la ejecución, no hay 
la decisión política de trabajar por el pueblo nosotros llegamos la gente nos presiona, nosotros somos blanco de muchas 
cosas ahí con gente no podemos seguir en esa situación mientras se revela la consejera de Talara yo voy a seguir en la 
mecedora muchas gracias.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, bien tiene el uso de la palabra consejero de Ayabaca  
 
Consejero de Ayabaca Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien ingeniero Lezcano hay una preocupación de nuestra provincia que ya lo he manifestado 
aquí en otra sesión y que no voy a dejar de mencionar hasta que se logren los objetivos que es la ampliación y 
mejoramiento del sistema de agua y alcantarillado de Ayabaca que también la gerencia de la subregión Luciano Castillo 
Colonna de repente va a manifestar pero si es un pedido de nuestra provincia yo sé que esto ha ido a arbitraje eso 
realmente estanca el avance del proyecto pero si queremos en esto como unirnos tanto la GRI de la sede y también de 
la subregión y Ayabaca de tratar de impulsar este proyecto que es de vital importancia para nuestras familias el agua es 
un servicio básico como también es el alcantarillado, bien lo otro que mencionaba es ponerle bastante interés en lo que 
usted menciona, estamos apostando por la educación sobre todo lo de banda ancha en nuestra provincia, perjudica lo 
que es el avance, trabajo de las instituciones y también de la educación, porque el internet es demasiado lento en 
nuestra provincia gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Ayabaca, tiene el uso de la palabra ingeniero Lezcano  
 
Ingeniero Richard Lezcano manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien en el tema de agua y desagüe definitivamente señor consejero hemos tenido una 
reunión en mi oficina con mi personal aunque compete como usted dijo a la gerencia subregional Luciano Castillo Colonna 
y estamos nosotros para apoyar técnicamente hemos tenido ya una reunión con la gente de la subregión y con el mismo 
Vice Gobernador y hemos tenido una coordinación ya lo están avanzando en el tema del arbitraje tal vez se van a ir a 
una conciliación porque es un tema del expediente técnico el que está en arbitraje y ya con ellos continuar con una 
segunda etapa porque ya se ha ejecutado una primera tendrían que verificar como ha quedado la  primera etapa y a 
partir de allí  consignar la segunda eso si se está viendo con ellos y bueno con la banda ancha en la exposición y mi 
compromiso es la elección creo que están viendo todo este tema de la zona de frontera de Ayabaca para poder canalizar 
todas estas deficiencias que tiene actualmente la provincia gracias  
 
 
 
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Lezcano, bien para que quede en el registro la asistencia, contamos con la presencia del consejero de 
Morropon que ya se incorporó al pleno del consejo estuvo en comisión de servicio y también darle el uso de la palabra 
al consejero de Morropon  
 
Consejero de Morropon Óscar Echegaray Albán manifiesta   



Gracias consejero delegado y darle la bienvenido a todas y todos autoridades regionales, consejeros, funcionarios, señor 
gerente regional y gerente de la GRI, bueno yo tengo siete preguntas referidas al tema de infraestructura, transporte y 
perforación de pozos, la primera pregunta es usted recuerda cuando estuvimos en el hospital de Chulucanas y hubo 
compromiso político de parte del alcalde provincial en cuanto hacer un convenio con el Gobierno Regional Piura y se le 
pregunto a usted si es que era factible para que la municipalidad pudiera aportar con dinero en el tema de salud, que 
había necesidad tanto en la red de salud y en el hospital y el Gobierno Regional Piura, pudiera aportar en cuanto a un 
proyecto, llámese de mantenimiento de obra o cualquier a fin usted señalo que si era posible en presencia de dos 
congresistas primero que informara si es que hay un avance de so o si la municipalidad ha desistido o no ha hecho nada. 
Segundo, quisiera saber si estadísticamente en el presente año 2015 toda vez que está presentación de funcionarios y 
para conocimiento de los que siguen es para ver como un tema de control que nos compete a nosotros, de la gestión 
pública y a la fiscalización de ver la labor que los funcionarios vienen realizando entonces quiero saber cuántas obras en 
construcción han hecho en está año 2015, si es que tiene un número específico en el 2015, cuantos mantenimientos en 
ejecución en el presente año 2015, que lógicamente cuenten con presupuesto  
Tercera, tomamos conocimiento que en la gestión pasada se hablaba de unos traslados de ejecutoras, por ejemplo la 
subregión Morropon Huancabamba estaba con un proyecto tenía su presupuesto y el, Gobierno Regional Piura, le pide 
el traslado de la unidad ejecutora teniendo ambas el presupuesto situación que era por una decisión política, entonces 
quisiera ver si en está año 2015 y lo cual aseverando que es traslado de ejecutoras no era del todo muy bien visto 
porque había presupuesto creo que tiene una justificación cuando de repente no hay plata y acá en Piura si hay plata 
creo que si amerita ese traslado, quisiera saber si en el presente año 2015 habría un traslado de unidad ejecutora de 
una de les subregiones o de alguna municipalidad que ha trasladado al Gobierno Regional Piura, la unidad ejecutora del 
algún proyecto  
Cuarta, si en el presente año 2015 se ha resuelto contrato con alguna empresa, escuche por ahí una pero quisiera saber 
si han resuelto con alguna otra empresa más o todavía no hay nada  
Quinta, respecto a los supervisores de obras quisiera que informara al pleno cuanto es el monto vamos a llamarle como 
persona natural que están percibiendo eso supervisores de obra y si existe algún caso de algún supervisor de obra que 
está desempeñando la función de supervisor de obra en simultaneo en dos o más proyectos o únicamente están 
contratando supervisores para como dice la ley de contrataciones dedicarse a supervisar un solo proyecto 
Respecto al tema de transportes ahí vi rehabilitación mejoramiento que habla del Km. 50 sin embargo debo de poner en 
conocimiento que en el km. 50 ya para llegar cerca de la comisaría Km. 50 Chulucanas hay un rompe muelles ahí que 
ha sido causante de muchos accidentes de tránsito, tengo conocimiento oficial que la municipalidad ha querido hacer 
pero eso pertenece y es competencia del Gobierno Regional Piura, o quiero que nos aclare si es que eso no es porque 
dicho rompe muelle ha causado accidentes y me interesa por un tema de seguridad si se puede hacer algo al respecto. 
Luego si es que nos informe al pleno en el tema de transportes quizás este el funcionario competente si es que habido 
algún antecedente o alguna gestión por parte de la dirección de transportes para poder combatir la informalidad  de las 
personas que no cuentan con licencia de transporte con las personas que se les ha vencido sus respectivas licencias, 
permisos como por ejemplo las municipalidades provinciales, distritales en algún momento  sacan ordenanzas 
municipales para reducir los costos por un periodo llámese 30 días, 60 días y de esa manera combatir la informalidad y 
dar la facilidad a la ciudadanía para que pueda regularizar sus trámites ante la dirección de transportes en lo que nos 
compete como Gobierno Regional Piura, hay algún antecedente, si no hay antecedente entonces ya tomo conocimiento 
para que pueda hacerse por primera vez si es que no li hubiera sería  una muy buen gestión del Gobierno Regional Piura,  
Y lo último respecto a la perforación de pozos eso si quisiera saber porque no tengo el conocimiento quizás, si es que 
en la provincia de Morropon hay un problema por varios pozos que no cuentan con financiamiento para hacer algunos 
la perforación en otros el mantenimiento si es que resulta viable el Gobierno Regional Piura, en hacerlo creo que es por 
un tema que son asociaciones de agricultores y a veces el Mef les impide financiar eso porque alegan entre comillas que 
es un tema privado no sabiendo que eso beneficia a miles de alto piuranos, entonces esas son mis pregunta respecto a 
su exposición ingeniero Lezcano  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, bien tiene el uso de la palabra ingeniero Lezcano  
 
Ingeniero Richard Lezcano manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien empezamos por el tema de la reunión en Chulucanas efectivamente había un tema, 
bueno nos invitaron y ahí recién nos enteramos de lo que se trataba el tema era un problema de asignación presupuestal 
para la red de salud, básicamente se trató del hospital, en que tenían cierto personal que no se le pagaba estaba impago, 
que no habían los recursos en el sector salud y la buena voluntad del alcalde que dijo yo tengo Fon común y es un fondo 
único es una fuente único de las municipalidades que les envía el gobernó central para que ellos los puedan destinar 
para obras para sus gastos operativos y su gasto corriente, y también les envían canon en ese sentido con su buena 
voluntad dijo que él podía pagar o hacerse cargo durante estos meses de 180 mil soles mensuales para pagar esto, pero 
a cambio quería que el Gobierno Regional Piura, le pueda financiar una obra por canon mediante un convenio, 
definitivamente en mi intervención dije que los convenios interinstitucionales entre gobierno regional y municipalidades 
se dan para ejecución de proyectos y se podrían ejecutar sin embargo tuve la atingencia de decirlo que no lo tomo muy 
bien el congresista Díaz cuando dije que nosotros tenemos nuestro presupuesto institucional ya establecido y que 
ejecutar una obra para la municipalidad de Morropon tendríamos que hacer modificaciones y dejar de lado una obra por 
hacer una obra a Morropon Chulucanas y lo que el congresista dijo que era una decisión presidencial definitivamente es 



una decisión del gobernador y de la alta dirección a ver si es que hace esos convenios, la GRI es unidad ejecutora ya 
que ejecuta lo que envían para que ejecute, la decisión la toma la alta dirección, eso no es decisión de la GRI, sin 
embargo los convenios si son permitidos consejero en todo ámbito con las municipalidades para hacer obras y esa fue 
mi posición que la ratifico en estos momentos  
Segundo, con respecto a las obras en ejecución 2015, en la exposición ya dije cuáles son las obras que tan en ejecución, 
lo tiene ahí en su folder no sé si le habrán alcanzado consejero y también los mantenimientos del 2015, podría obtener 
ahí ya hemos culminado cuáles estamos en obras en ejecución y también d las de mantenimiento en ejecución y aquellas 
que están paralizadas en la exposición lo he hecho y lo tiene en el folder que se le alcanzó,  
Con respecto al traslado de unidades ejecutoras es cierto se ha visto mucho en la gestión pasada traslado de unidades 
ejecutoras por ejemplo de Sullana a la GRI, de Morropon Huancabamba hacía  la GRI, decisiones como dice el consejero 
tal vez políticas, con fines no lo sé pero si ha habido sobre ese tema en la actual gestión no se ve haciendo ningún tema 
de cambio de unidades ejecutoras para ejecutar estos proyectos  
Con respecto a los contratos resueltos hemos resuelto básicamente el de liberato  es el que estamos resolviendo por un 
canal en Sechura por las indicaciones que le di que ya no resulta conveniente continuar con ese constructor en esta 
etapa que ya  en la penalidad darle una obra, se prefiere hacerlo por administración directa ese es el contrato que se ha 
resuelto y se ha resueltos contratos de pre inversión que también están en la lista que son cinco de ellos y que nos están 
llevando a un arbitraje  
Luego las supervisiones de obra definitivamente las obras que estamos ejecutando según la ley anual de presupuesto 
indica que todo proyecto que supere en este caso los 4 millones 300 creo para este año si ni me equivoco, deben de 
tener una consultoría por eso todos los proyectos que estamos ejecutando tienen consultoría de obra y la misma es 
específica para esa obra, n obstante nosotros lo que si tenemos y contamos son con monitores de obras quiénes  
monitorean son profesionales que contratamos, porque son necesarios llevar un monitoreo del supervisor de obra porque 
en todo caso son agentes externos al Gobierno Regional Piura, que han ganado un proceso bien o mal pero lo ganaron 
pero también hay que supervisarlos y sobre eso también estamos haciendo acciones de control con ellos, estamos ahorita 
en una evolución con un supervisor de una consultoría que tal vez le vamos a resolver el contrato, pero ese es un tema 
que lo está viendo la GRI para resolver contrato, sin embargo tenemos estos problemas de mantenimiento que se les 
indico anteriormente en la cual nosotros también tenemos supervisores y su costo mensual persona natural más o menos 
oscila entre los 4 a 5 mil soles que se les pone  ellos  
En el tema del transporte, lo que informe es el mantenimiento que se ha hecho desde el límite del Km. 50 hacía 
Chulucanas eso es un mantenimiento la vía está que usted indica este rompe muelle por la comisaría, esa es una vía 
concesionada a IRSA y tiene la concesión no es vía departamental es nacional  
Sobre la informalidad que ha pedido el consejero sobre el MTC, no sé si usted ingeniero Jaume Saavedra podría informar  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Lezcano, tiene el uso de la palabra ingeniero Jaime Saavedra  
 
Ingeniero Jaime Saavedra Diez manifiesta  
Muy buenos días con todos, bien como dirección regional de transportes somos competentes para todo lo que es 
administración de transporte de nivel interprovincial, todo lo que es transporte en las ciudades es de competencia del 
gobierno local, es cierto desde que ingresamos el 5 de enero anteriormente ya sabíamos públicamente los problemas 
cruciales no solamente en Piura si no a nivel nacional es el tema informalidad eso está llevando a que las empresas 
formales quiebren paguen sus impuestos pero no pueden competir con una competencia desleal de la informalidad, 
entonces el día 9 de enero públicamente convocamos a una reunión a todos los transportistas formales y formamos una 
mesa técnica para poder ver las estrategias de cómo vamos a abordar el tema de informalidad, tengo estadísticas 
formales que son del orden de 626 vehículos, son 281 empresas entre las diferentes modalidades son 600 vehículos 
formales pero informales son 1,205 o sea es el doble y tengo la estadística para el caso e Chulucanas a castilla son 35 
vehículos, Chulucanas Frías 5 o sea tenemos la estadística donde está el problema, entonces que hacer una de ellos es 
la fiscalización, la ley nos da las herramientas para poder fiscalizar, o sea te encuentro informal te meto palo, pero la 
idea también es los informales tienen un sector del mercado, nosotros estamos conversando dialogando pero a la vez 
tenemos que hacer cumplir la ley también entonces en ese sentido estamos capacitando nos hemos reunido con todos 
los alcaldes provinciales y estamos adscribiendo un inspector para cada provincia habían siete inspectores hemos 
contratado 10 inspectores más para poder trabajar el tema de informalidad pero eso está amarrado a los locales o sea 
yo agarro un vehículo donde lo guardo entonces eso también como explicaba el ingeniero Lezcano también estamos 
mejorando porque el local de Mala Vida por ejemplo ni cerco de palos tiene el local entonces estamos haciendo el 
expediente como para poder cerrarlo y darle seguridad, por otro lado creo de que estamos trabajando también con esta 
mesa técnica una propuesta de un observatorio regional que nos permita justo ver donde se producen accidentes cuáles 
son las causas, etc., la informalidad en el 2014, se han tenido al orden de 3,600 accidentes por factor humano se tiene 
por el orden de 84%  y de la informalidad si lo llevamos a la informalidad son el 70 o 75% de vehículos informales entre 
moto taxis y motos lineales está en el orden del 32% en Pickup el orden del 7% vehículos como autos 15% o sea 
tenemos todo registrado sin embargo también para poder implementar necesitamos recursos, pero se es tan tomando 
medidas al respecto gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Saavedra, consejero de Morropon tiene el uso de la palabra  



 
Consejero de Morropón Oscar Echegaray Albán manifiesta  
Bien, para concluir mi participación creo y pongo a consideración del pleno que saquemos un acuerdo de consejo en 
visto a lo expuesto por el funcionario de transportes yo escuche que hay 85 millones de soles que requiere el dirección 
de transportes y creo que si el Gobierno Regional Piura, a través del consejo regional emite una norma regional para 
permitir abaratar los costos de un periodo pertinente de los que tan establecido en el Tupa vigente vamos a lograr hacer 
algo que tiene que ver con el tema de prevención no con el tema de represión como dijo únicamente ir a fiscalizar y 
colocar multas que lagunas son incobrables y pero si no hay lugar a donde colocar los vehículos que son infractores, 
entonces yo pido aquí al pleno del consejo que hagamos un acuerdo solicitando al área pertinente transportes a través 
de la gerencia regional para que emita el informe técnico correspondiente de la situación que está indicando la 
informalidad y par que esto pase luego a la comisión de consejo regional, comisión de normas, asesoría jurídica etc., 
con el informe técnico legal para emitir la ordenanza regional que nos corresponde y creo que sería  una buena iniciativa 
de nosotros como ente normativo del gobierno regional hacerlo por primera vez porque antes no se ha hecho gracias.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, bien tiene el uso de la palabra consejero de Sullana    
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien para el ingeniero Saavedra una pregunta bien nosotros de la provincia de Sullana, 
tenemos un auto parque motor que ha sido renovado en parte para el traslado de pasajeros de Sullana – Piura y 
viceversa, pero también  tenemos unidades móviles que prácticamente están ya desfasadas totalmente y siempre siguen 
haciendo servicio quisiera preguntarle qué tiempo o de que año pueden hacer servicios esos carros que antigüedad 
deben de tener por lo menos, respecto a la fiscalización creo que sería  conveniente que se asigne a una persona por lo 
menos para que trabaje con el equipo de la municipalidad y cada uno de las municipalidades asuma la responsabilidad 
de tener en depósito esos vehículos si es que lo retienen,  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, tiene el uso de la palabra ingeniero Saavedra  
 
Ingeniero Jaime Saavedra manifiesta  
Gracias, en cuanto a la antigüedad depende del tipo de servicio en el caso del transporte público regular de pasajeros 
se le da por un periodo de 10 años para efecto de que pueda hacer el servicio y de acurdo a eso se va renovando 
dependiendo del control técnico que tenga los centros de inspección técnica vehicular o sea si tiene el certificado pasa 
se le va renovando por otro tiempo de acuerdo al pedido que haga el usuario, con respecto a la fiscalización como 
mencione el primer mes nos hemos reunido con todos los alcaldes provinciales porque es cierto hay algunas ordenanzas 
son normas de tipo municipal que trastocan el libre mercado, hay problemas con algunas ordenanzas que emiten los 
gobiernos locales que trastocan el libre mercado como es en el caso de la ruta Piura- las Lomas- Tambogrande que antes 
no existía el Km. 21 entonces el permiso lo damos como dirección regional de transportes porque por ahí se va Sullana 
y otra vez regresaba a Piura pero como ver interprovincial nos competía a nosotros y ahora va dentro de la provincia o 
sea ya no es competencia nuestra porque van por el Km. 21 y van a Tambogrande Las Lomas ese permiso lo da el 
gobierno local a nivel provincial sin embargo ya genero una competencia con los que formalmente estaban antes y ellos 
no se les hace fiscalización etc., entonces yo pienso que en el tema de fiscalización como dije estamos trabajando 
estamos adscribiendo a un fiscalizador por provincia y estamos atacando también los paraderos informales 
conjuntamente con la policía la fiscalía para ver estos casos gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Saavedra, tiene el uso de la palabra consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero delegado, yo le quisiera hacer una pregunta un ómnibus de 1990 está todavía en condiciones de hacer 
servicios de pasajeros Piura- Sullana – Piura  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, tiene el uso de la palabra ingeniero Saavedra  
 
Ingeniero Jaime Saavedra manifiesta  
Si, como le dije dentro de les normas se le da autorización y depende del centro de inspección técnica vehicular para 
efectos de que se le de autorización nosotros estamos obligados si es que tiene el certificado de inspección técnica 
vehicular favorable para estos casos  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Saavedra, algún consejero o consejera desea participar , bien tengo dos preguntas para usted luego 
el ingeniero Lezcano, la primera pregunta no sé si le corresponde a la municipalidad de Piura  o Gobierno Regional Piura, 
con respecto a la vía rápida es decir desde el mercado hasta Sullana, hay incluso el ovalo Cáceres o tal vez del ovalo 



hacía  adelante pero dado la gran cantidad de centros comerciales que hay ahí me parece que vía rápida debería de ser 
desde el antiguo ex peaje hacía  adelante a quien le corresponde decir a qué velocidad debes de ir es vía rápida hay que 
poner rompe muelles por ahí y en el ovalo Cáceres  ha habido bastantes accidentes a quien le corresponde a la 
municipalidad y como dirección regional de transportes podemos hacer algo por ahí coordinar con ellos, tiene el uso d 
la palabra ingeniero Saavedra   
 
Ingeniero Jaime Saavedra manifiesta  
Bien lo mencione todo lo que es transporte dentro de la ciudad le corresponde a la municipalidad de Piura ellos son los 
que tienen que normar el tránsito  todo lo que es tránsito  dentro de la ciudad es competencia de los gobernó locales en 
el caso de la dirección regional de transporte en este caso interprovincial sin embargo como dirección regional de 
transportes podemos hacer la sugerencia y coordinar como en el caso de punto negro de la vía no es nuestra competencia 
pero dado que tiene un impacto en la población nosotros tenemos que plantear algunas soluciones para ayudar a los 
gobiernos locales y también coordinar con el gobierno nacional  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Saavedra, bien otra pregunta, si bien es cierto fue aprobado 30 mil galones de combustible para la 
dirección regional de transportes y según la explicación del ingeniero Lezcano, habían tres mil y tres mil más total que 
sumaban 6 mil, finalmente la pregunta es concreta se compró o no se ha comprado todo el combustible, tiene el uso de 
la palabra ingeniero Saavedra  
 
Ingeniero Jaime Saavedra manifiesta 
Bien como ustedes saben el estado de emergencia nos da un procedimiento acelerado para la compra de combustible 
ese procedimiento se da siempre y cuando el fin para que se compra el combustible es justo para atender la emergencia 
y la delegación de competencia y los 30 mil galones tuvo como meta atender emergencias viales y para lo cual ya hay 
un concepto definido de que es una emergencia vial cuando no hay transitabilidad en la vía, entonces eso es claro 
muchas veces se quiere aprovechar las circunstancia para poder hacer  un mantenimiento y si es que nos emocionamos 
y damos combustible para mantenimiento hay la posibilidad de que el sistema de control nos pueda observar y podamos 
tener problemas posteriormente, entonces hemos firmado 29 convenios como mencione hemos capacitado a los gobierno 
locales y también hemos hecho un instructivo para evitar problemas de tipo de procedimiento o sea internamente hemos 
aprobado un instructivo a través de una resolución para ver cuál es el paso, los pasos que sean para eso bueno estamos 
en los 60 días, porque hay vías vecinales las departamentales están con transitabilidad y el petróleo son para vías que 
son de competencia de los gobiernos locales no del Gobierno Regional Piura, entonces ahí estamos aislando 
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Saavedra, bien tiene el uso de la palabra consejero de Ayabaca  
 
Consejero de Ayabaca Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien ingeniero Saavedra, en mi provincia de Ayabaca hay bastante de hecho informalidad, 
en la provincia de Ayabaca tenemos como 30 camionetas que hacen servicio Ayabaca Piura Ayabaca ahora por el Km.21 
y como se ha incrementado en los últimos tiempos más este servicio así en esto ellos están tratando de ver que como 
van a quedar está situación quieren tener una reunión con usted o van a tener no sé, pero usted manifestaba estos 
vehículos de repente cubren la parte a la sierra de la provincia el casco urbano hacia la zona rural, un servicio que los 
ómnibus no cubren y está movilidad ya no es provincial sino local no hacen ese servicio ahora está situación 
interprovincial de Ayabaca Piura ya es situación que no sé cómo van a quedar o qué medidas está tomando  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Ayabaca, tiene el uso de la palabra ingeniero Saavedra  
 
Ingeniero Jaime Saavedra manifiesta 
Bien como les mencione, que en el mes de febrero ya nos hemos reunido con todos los informales de Ayabaca justo con 
el gobierno local para ver la problemática l normatividad realmente es muy clara o sea así como está ahora las camionetas 
Pick up 4 x 4 no son para servicio público de pasajeros en Ecuador me dice uno va a Macara y los taxis son camionetas 
4 x 4 sin embargo la normatividad nacional en el Perú prohíbe eso la realidad usted como bien lo dice es cierto ahí hay 
que ver las zonas donde no entra transporte regular con ciertas condiciones que ya la norma es cuestión de realizarla 
no hay que cerrar la puerta en la ruta Sullana – Ayabaca esos sí, sí o sí, que no deberían de entrar y no son 30 sino son 
50 camionetas que también las tenemos, entonces ahí porque si no hacemos una competencia desleal a la formalidad y 
lógicamente la formalidad nos reclama yo invierto pago mis impuestos y tienen que protegerme pero para las zonas 
donde no entran es más es peligroso que entre un ómnibus, es cuestión de hacer alguna propuesta para que la 
normatividad nacional nos considere  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Saavedra, bien ingeniero Richard Lezcano, en el mes de octubre del año pasado se transfirió 269 mil 
soles a la Epsgrau para un proyecto de ampliación saneamiento para el lugar la mariposa esto se vencía en el mes de 
abril la gerencia general regional aquí presente envió un documento solicitando el cronograma de ejecución de obra con 



5 días de plazo los cuales se vencieron el 22 de abril no habido respuesta de la Epsgrau, entonces que se debe de hacer 
ante esto ante el incumplimiento resolver el convenio, que nos devuelva la plata no nos contesta tiene el uso de la 
palabra ingeniero Lezcano  
 
Ingeniero Richard Lezcano manifiesta  
Gracias consejero delegado, si me permite me quedo todavía pendiente del consejero y con respecto a lo que me 
pregunto que si se había hecho una gestión en la Morropon Chulucanas con respecto a este proyecto de este convenio, 
ellos pagaban el tema de la deuda de salud y nosotros no han hecho ninguna gestión no han hecho nada la otra pregunta 
era la perforación de los pozos, como nace el tema de la perforación de pozos generalmente para abastecimiento de 
agua potable en diferentes localidades tienen que hacer un perfil de inversión pública donde contempla perforación de 
pozos sin embargo dentro de la pre inversión simplemente se hacía prospecciones geo eléctricas y decían con estos 
puntos posiblemente hay agua, entonces salía ese proyecto de inversión se hacia el expediente se le encargaba al 
constructor el que ganaba perforar el pozo y una vez que perforaba el pozo y resulta que si había agua pero no era en 
la calidad ni en la cantidad que se necesitaba entonces se corría el riesgo de toda la inversión que se hacía se perdiera 
porque a veces ellos empezaban paralelamente perfora su pozo comenzaba n con las conexi0nes domiciliarias y después 
nos quedábamos con las conexiones domiciliarias y lo fundamental no funcionaba, entonces ante ese problema muy 
potencial problema se estimó que ya ahora dentro de los estudios de pre inversión ya se haga un estudio por lo menos 
de un pozo exploratorio el indicado pozo mediante una digrafía me botan me pueden decir tienes buena calidad de agua 
tienes la cantidad suficiente para hacerlo y con ese insumo, con ese estudio ya definitivamente lo saco el expediente y 
saco el proceso porque estoy seguro que tengo la fuente de agua que es lo fundamental en ese ámbito que la gerencia 
de recursos naturales asumió este tema de verla perforación de los pozos pero con el apoyo de agua bayoyar en el tema 
de la perforación y es en ese marco que estamos desarrollando la perforación de pozos de aquellos proyectos y los 
vamos a ser realidad más tarde con este insumo, lo otro que usted dice es cierto también estamos apoyando a las 
diferentes localidades en recuperación de pozos pero si tenemos bastante cuidado en lo que usted ha mencionado el 
Mef nos prohíbe invertir el tema de pozos que sean con fines privados, generalmente estamos entrando en comunidades, 
localidades donde necesitan el agua para sus viviendas, entonces eso era un poco la respuesta al problema de la 
perforación que lo estamos asumiendo dentro de los estudios depre inversión de futuros proyectos de inversión pública   
Con respecto a la pegunta del consejero delegado yo quisiera darle la palabra al ingeniero James Coronado que a través 
de subgerencia es que llevamos el control de todas las transferencias que se han dado autorizados por el consejo regional 
a las diferentes instituciones, tengo informes quisiera por favor él está proponiendo el tema del recupero que no está 
rindiendo la Epsgrau, no solamente tenemos un problema con la Epsgrau son varios le daría la palabra al ingeniero 
James Coronado de la subgerencia de normas y supervisión  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Lezcano, bien tiene el uso de la palabra ingeniero Coronado    
 
Ingeniero James Coronado manifiesta  
Muy buenos días con todos los presentes, con respecto al tema puntual de la Epsgrau Loma Linda R1, es cierto que se 
le entrego la transferencia vía acuerdo regional, entonces cartas van cartas vienen y el gerente general en La última 
disposición se dio un plazo de 5 días para que presente un cronograma de trabajo y poder tomar la decisión 
respectivamente y después con una carta de consejo regional la secretaria técnica nos solicitó si es que había una 
respuesta positiva o negativa, bueno contesta la Epsgrau que ese expediente técnico está observado, entonces ahí nace 
la duda si está observado el expediente técnico como es que se procede a otorgar una transferencia financiera nos 
sorprendió la Epsgrau es decir un signo de interrogación en la práctica hemos dado respuesta que ya debe de devolver 
el dinero y ver las sanciones que contempla el convenio suscrito con la presidencia en la gestión anterior hay un artículo 
que dice para resolver el convenio el cumplimiento que se está dando y otro de que se debe de sancionar 
administrativamente por dos años para firmar futuros convenios eso tenían que saberlo analizar por acuerdo de consejo 
regional eso es en síntesis lo que tenemos que informar de lo actuado a la fecha  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Coronado, entonces si no se va hacer es decir van a recuperar el dinero finalmente la pregunta en 
concreto quien haría está obra lo haríamos por administración directa nosotros no se ingeniero Lezcano porque es 
cofinanciamiento  
 
Ingeniero James Coronado manifiesta  
Lo que manifiesta Epsgrau no nos alcanzado hasta le fecha el expediente técnico para saber si es que lo que hemos 
transferido financia el 100% o es una parte el cofinanciamiento no tenemos exactamente ese dato estaríamos por 
confirmar pero necesitaríamos pedir la información o si es que la puede cumplir la Epsgrau  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Coronado, bien entonces creo que debe de intervenir procoduria, bueno y hay otra o sea por un lado 
nosotros estamos solicitando el dinero porque no ha hecho está obra y por otro lado la Epsgrau nos pide regularizar el 
convenio y por un acuerdo de consejo que habido sobre una transferencia de dinero para una obra de mejoramiento de 
agua potable en la zona de Sullana bien tiene el uso de la palabra ingeniero Coronado  



 
Ingeniero James Coronado manifiesta  
Bueno tenemos varias transferencias financieras se ha hecho un informe el año 2012 al 2014 ya le hemos alcanzado el 
informe a través de la GRI prácticamente la Epsgrau no ha cumplido casi con ninguna transferencia de rendición de 
cuentas en 100% algunos son cofinanciamientos porque los proyectos son muy grandes de 22 y 23 millones un caso por 
decir de los asentamientos humanos esa obra costaba 19 millones nosotros le hemos dado acá 2 millones y pico pero 
no nos informan nada de los componentes que ha ejecutado lo que tenemos que hacer es ser bien precisos cuando 
damos una transferencia financiera cualquier entidad pública  nos debe definir qué componentes van a ser 
subvencionados o cofinanciados para poder tener al momento de culminar esa etapa la puesta en funcionamiento la 
operatividad porque si vanos a dar plata para redes de agua potable y al final no  tenemos agua no tenemos redes de 
alcantarillado no tenemos sistemas eléctricos prácticamente se convertiría en un elefante blanco todo ese tipo de 
inversión  entonces el objetivo tener dotación de agua potable para toda nuestra ciudadanía en la cual ellos confían en 
nosotros Epsgrau si tiene y seguirá en problemas siempre estamos comunicándonos y vemos que al final no tenemos 
resultados positivos y aquí sería  también a través si me piden la respuesta consejero delegado y convoque a una reunión 
con Epsgrau pero que venga el gerente general para que explique con su parte administrativa y definan bien cuando 
van a cumplir con todo los requisitos que establece cada uno de los convenios, Epsgrau casi nunca ha dado informes 
mensuales todo ha sido a través de labores de campo y nunca ha cumplido con informar técnicamente la puesta en 
funcionamiento de los sistemas a la cual nosotros hemos confiado la buena intención poner en servicio estos sistemas a 
la población  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Coronado, entonces esto es derivado a la comisión de inversiones e infraestructura para que cite al 
gerente general de Epsgrau, bien tiene el uso de la palabra ingeniero Lezcano, bien tiene el uso de la palabra consejero 
de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta 
Con las disculpas del caso ingeniero Coronado, ya que hablaron de perforación de pozos la semana pasada el alcalde de 
Miguel Checa hizo una denuncia que en la gestión anterior el Gobierno Regional Piura había mandado a construir una 
planta de agua para atención de 3,500 familias y sin embargo esa planta simplemente servía para atender 35 familias y 
que iba a desmantelar esa planta para devolverla al gobierno regional que conoce usted sobre eso ingeniero 
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Sullana tiene el uso de la palabra ingeniero Coronado  
 
Ingeniero James Coronado manifiesta  
Bueno está el representante de la gerencia subregional Luciano Castillo Colonna de Sullana para que pueda informar 
porque eso si desconozco el tema francamente no sé si otra persona podría dar mayores luces  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Coronado, bien consejero de Sullana esperamos la exposición del gerente de la subregión Luciano 
Castillo Colonna luego bien yo tenía la pregunta que la hice entes de cuando estaba exponiendo el ingeniero Pedro 
Mendoza sobre el colegio Fátima que hacer con estos señores ingeniero Lezcano  
 
Ingeniero Richard Lezcano manifiesta  
Sí, era un tema que tenía  pendiente el avance del colegio Fátima, esto definitivamente lo estaba verificando como usted  
lo dijo consejero delegado, la DREP no obstante yo  también curse un documento a INFES y lo que me responde es un 
tema de generalidades que es un colegio dentro de los centenarios de los emblemáticos que lo están Haciendo y me 
mandan un cronograma de ejecución, no obstante la información que usted ha manifestado ya estoy coordinando con 
la dirección general de construcciones para que uno de nuestros monitores se haga cargo de monitorear de vez en 
cuando realmente por lo menos los avances y voy a comunicar a INFES que vamos a presentar a nuestro monitor para 
que no s de la información correspondiente, esa es la decisión que estamos tomando para hacerle seguimiento a este 
colegio y tratar de que culmine dentro de los plazos que se ha estipulado, bien no se señor consejero delegado si habrá 
quedado alguna pregunta más, estamos ahí visítenos los consejeros a la oficina y están invitados para ir solucionando 
los problemas desde ahora y nos ayuden también a solucionar los problemas muchas gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Lezcano, ya más bien quería solicitarle que en el momento el monitor este acreditado a la visita al 
colegio Fátima para que la comisión de inversiones e infraestructura de los consejeros también puedan participar e ir 
con el monitor y el otro tema que ya lo veríamos con defensa civil porque la otra vez visite la gerencia de obra y le 
manifiesto que si hay un terremoto ahí no sé si se salve alguno, tiene el uso de la palabra ingeniero Lezcano  
 
Ingeniero Richard Lezcano manifiesta  
Bien definitivamente no solo es la gerencia de obras yo creo que es a nivel institucional el tema de tugurización que 
tenemos es fuerte falta mayor infraestructura seguramente nos hemos dado cuenta estamos nosotros por un proyecto 



de descongestionar la gerencia de infraestructura por ahí tenemos un proyecto listo nos falta dinero no más, y supongo 
que está semana habrá alguna modificación para sacar esto y no es un tema de preocupación de ustedes esa es una 
acción de control de contraloría general y de las diferentes auditorias que han venido en que realmente si sucede algo 
no van a poder escapar rápido los funcionarios menos los trabajadores porque está muy tugurizado pero poco a poco 
estamos avanzando el tema gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Lezcano, bien CPC José baca Gerente Subregional Luciano Castillo  Colonna tiene el uso de la palabra  
 
CPC José Baca manifiesta  
Buenos días señor consejero delegado, señores consejeros, señor Gerente General, funcionarios, público en general, 
señores periodistas, como invitado para esta exposición y de acuerdo a la invitación voy hacer mi exposición en base a 
los 100 días que se reglamentó y voy hacerlo lo más didáctico posible hacemos una pequeña reseña histórica  
La GSRLCC fue creada con DR Nº 004-90 del 03 de agosto de 1990, e inicia sus funciones el 18 de enero de 1991. Fue 
constituida como un Órgano Desconcentrado del Gobierno Regional de Piura. Asumiendo la conducción del Proceso de 
Desarrollo Socioeconómico en las Provincias de Ayabaca, Paita, Talara y Sullana. Con RGGR Nº 099-2015/GRP-GGR del 
27 de marzo 2015, fui designado en el cargo de Gerente Sub Regional de la GSRLCC. bien el organigrama es el siguiente 
tiene un órgano de línea que es la dirección de infraestructura, luego tiene administración, la oficina subregional de 
planeamiento y presupuesto, asesoría legal, luego infraestructura y la oficina técnica descentralizada de Ayabaca, bien 
el próximo año vamos a cumplir 25 años de funcionamiento y figuramos con este organigrama nosotros contamos 
realmente con sistemas administrativos por ejemplo oficina de personal, abastecimientos, tesorería, contabilidad que 
son realmente una estructura de responsabilidad y no contamos con esto entonces realmente yo les hago saber a ustedes 
para que se tome en cuenta y se haga una reestructuración del organigrama y quede plasmado así como venimos 
trabajando de esta forma, dentro de tos faltantes hay responsabilidades dentro de los funcionarios que tiene a cargo la 
oficina y no lo estamos haciendo de esta forma , bien vamos a ver ahora el resumen del estado situacional del 
presupuesto al primer trimestre de acuerdo a las siguientes exposición bien hemos visto tanto las obras como servicios 
para estas dos cosas nosotros nos encontramos sin presupuesto este año como yo les expuse n al primera reunión que 
tuvimos acá cuando empezamos la gestión , bien hasta ahí es y explicado yo en base a los 100 días estamos trabajando 
estamos terminándola les obras y los servicios prácticamente ya los estamos culminando gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor CPC Baca, bien vamos a las preguntas de los consejeros y consejeras entendemos nosotros que 
presupuesto que recibe la subgerencia son de 10 millones en Sullana y esto fue aprobado en la gestión anterior  por 
tanto lo que está utilizando es de la gestión anterior igual sucederá con la provincia de Morropon sin embargo era verdad 
no vemos más cosas de Talara eso yo imagino que para julio que se ira hacer con el presupuesto que ahora estamos 
viendo no sé o quizás con los consejeros podamos aprobar un acuerdo de consejo para que el gobernador Regional 
priorizar la elaboración de perfiles y expedientes técnicos en la unidad formuladora y en la OPI con la finalidad de que 
haya realmente una especie de democracia de justicia  porque hay algunos que tienen bastante sueldo y otros que 
tienen muy poquito, de los 2,200 millones que recibe el Gobierno Regional Piura, si bien es cierto en gasto corriente hay 
un montón de dinero para salud para educación creo que quedaran lago de 300 millones de los cuáles 10 se van a 
Sullana y ha Chulucanas creo que menos y sin embargo Chulucanas no sé Huancabamba bueno en fin ya escucharemos 
de todas maneras, los consejeros o consejeras que desean participar, bien tiene el uso de la palabra señor Baca  
 
CPC José Baca manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien un poquito para aclarar también, realmente nosotros para las subregión no sé si 
Huancabamba  será igual que nosotros, pero realmente nosotros en este año ni en el PIA ni en el PIN no estamos 
recibiendo recursos ordinarios todo ha sido presupuestado con canon petrolero y sabemos que el canon petrolero ha 
traído realmente  una baja tremenda y como han observado el centro de salud de pueblo nuevo de Colan no la hemos 
podido lanzar porque no hay el recurso financiero, ese es el tema y otra cosa que quería aclarar también es sobre Talara, 
como hemos visto en la propia Talara no se ha ejecutado sino en Los órganos y en el Alto donde está el Pallet y donde 
está el Cristi Rey, dos obras grandes que estan dentro de la provincia pero su alcalde preocupado igual que la señorita 
consejera si se acercó a la subregión y estamos justamente trabajando nos estamos reuniendo porque está interesado 
en que se haga una planta de tratamiento de agua residuales en la parte alta, estamos trabajando consejera de Talara 
está la ingeniera Paola Jo, quien está asistiendo a las reuniones y vamos a empezar a desarrollar ese perfil en la parte 
alta esa es la única obra que nos ha pedido el alcalde y también realmente hago un llamado acá para lo que es Ayabaca, 
Paita, a presentar más documentos y ahorita está en apertura el presupuesto participativo más bien se debe de 
aprovechar para buscar ahí un financiamiento  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor CPC Baca, bien consejero de Ayabaca tiene el uso de la palabra  
 
Consejero de Ayabaca Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero delegado, gracias ingeniero por su presencia, ha sido bastante clara su exposición, bien estaba 
esperando ahí ver el proyecto de mejoramiento y ampliación del sistema de agua y alcantarillado de Ayabaca que no 



aprecio en la exposición no sé cómo lo vienen trabajando ha habido reuniones para tratar tanto de Ayabaca y Sullana 
como decía también la región mismo la OPI de Piura que nos involucra para avanzar este proyecto que d vital importancia 
para Ayabaca  
Y lo otro es nuestra provincias de la sierra tanto Ayabaca como Huancabamba están más agotados y vive la gente de la 
agricultura sin embargo no vemos casi nada de ninguna obra de infraestructura que requiera para nuestros agricultores 
como son reservorios canales, está vez que estuvo el Gobernador en Hualcuy caserío de Ayabaca en la central de rondas 
campesinas y la federación de comunidades campesinas ha recibido bastante pedidos propuestas de la gente y todo está 
abocado más a lo que son proyectos de agricultura en cuanto a reservorios, canales y bueno lo que pedimos es que 
tengamos un proyecto en la sierra de infraestructura de riegos en agricultura bueno eso es todo a lo mejor le toca a 
desarrollo económico de repente ver esto pero de repente aquí como subregión veo que no hay un proyecto de 
infraestructura en esta parte gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Ayabaca tiene el uso de la palabra señor Baca  
 
CPC José Baca manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien como ya lo explico el ingeniero Lezcano, se viene trabajando en lo que es para retomar 
el proyecto de agua y desagüe en Ayabaca parece ser que se va a llegar a buen término, se está conciliando con el 
consultor realmente quiero dejar claro que la obra no está en tela de juicio sino es el pago del expediente entonces se 
está conciliando parece que ya se está llegando a buen término y de todas maneras se está avanzando yo realmente 
como gerente he dado órdenes a los ingenieros han estado dos semanas en Ayabaca viendo el tema de lo que era 
porque en la municipalidad habían comprado unos terrenos donde van estar instaladas las bombas y donde va a pasar 
la tubería, entonces había muchas cosas que decían de que para que habían comprado ahí si ahí irían a ir las bombas 
que era un gasto en vano pero realmente los ingenieros que han estado allá dos semanas han estado supervisando han 
estado con su GPS han ido con todo sus instrumentos y gracias a dios los terrenos que adquirió la municipalidad si 
corresponde donde van a estar los trabajos y otra cosa de lo bueno es que registros públicos ya está haciendo el registro 
correspondiente a favor de la municipalidad o sea estamos trabajando y haciendo ese trabajo y hay un interés que tiene 
que salir ese proyecto si o si este año tiene que terminarse el expediente, luego en lo que es agricultura realmente no 
tenemos nada y aquí tienen que ver muchos los alcaldes tiene que ver la coordinadora de Ayabaca en acercase más a 
la población a las comunidades y de repente ver cuál es su problema y realmente encaminarlos a que se les haga un 
perfil a que se les haga el expediente para que se puedan presentar los presupuestos participativos porque muchas 
veces sí llegan, porque quieren el canal, el desvió de la quebrada pero, no tenemos entonces hay que empezar a trabajar 
los perfiles primero y luego el expediente para luego asistir a la convocatoria de lo que es el presupuesto participativo y 
se le dé prioridad eso hay que hacer  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor Baca, tiene el uso de la palabra consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero delegado, señor gerente de la subregión, insistiendo siempre con la pregunta que dejo el amigo Baca, 
de gua de Jibito, yo lo hacía  mención esto porque en asistir en representación del Gobernador a un aniversario, el señor 
alcalde hizo una denuncia pública donde prácticamente le hacía  conocer al pueblo de que la región había ofrecido la 
planta de agua para 3,500 familias como lo vía ahí en la diapositiva y que solamente estaban atendiendo para 30 
personas porque era una salid e la tubería de ½ pulgada entonces lo que cabría allí señor consejero delegado, formar 
una comisión porque eso es plata que ha invertido el Gobierno Regional Piura, para hacer una investigación ahí sobre 
ese tema porque según tengo entendido decía que en el expediente técnico estaba apareciendo para 3,500 familias y 
los costos para una planta de esa naturaleza son elevados lo que no corresponde a una planta de ½ pulgada de salida 
es por eso que hacía mención a esa planta, otra pregunta que quería hacerle señor gerente referente a la consultoría de 
la elaboración del expediente técnico de estudio y mejoramiento del sistema de alcantarillado del parque industrial 
Sullana , había mencionado escuche que en vez de hacer esto iban hacer una planta de tratamiento de aguas residuales 
en el tema de les plantas industriales en cada una de las empresas y mantener su planta y en lo que corresponde al 
colegio Idelfonso Coloma es necesario ponerle ganas ahí porque prácticamente esa es la presión que hay en Marcavelica, 
en la gestión anterior se anunció con bombos y platillos que ese colegio ya iba a ser construido, reconstruido porque ya 
existe ese colegio y lo que hemos visto aquí señor gerente es que nosotros tenemos por ejemplo canal vía y ese canal 
vía es para aguas pluviales sin embargo vemos que discurren aguas todos los días y son aguas de un canal de Cieneguillo 
centro, y que trae agua para el puente de las monjas sin embargo ese canal está totalmente colmatado más bien le hago 
conocer para ver si toma algunas acciones y poder presentar un proyecto referente para poder solucionar ese problema, 
porque el problema de las aguas que discurren allí en Sullana por el canal vía son justamente resultado de esas aguas y 
que prácticamente nuestra ciudad está enferma por el dengue, por la pestilencia que hay porque esas aguas se mezclan 
con las aguas que discurren de algunas plantas procesadoras de productos hidrobiológicos entonces en ese sentido señor 
gerente de la subregión Luciano Castillo eran las preguntas y hay una sugerencia para presentar un proyecto a ese canal  
gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  



Gracias consejero de Ayabaca, bien tiene el uso de la palabra señor Baca  
 
CPC José Baca manifiesta  
Respecto a la planta de Jibito, habría como usted dice para que realmente la cosa se aclare es bueno que ustedes tomen 
acciones y se revisen el expediente, el perfil quien lo hizo y para que capacidad, para salir de dudas y para aclarar este 
tema yo pienso que debe hacerse porque mucho se está especulando y realmente maltratan a la subregión y se maltrata 
al Gobierno Regional Piura, eso hay que verlo, luego con el  parque industrial se está trabajando los ingenieros de la 
subregión están viendo este tema se está elaborando el perfil para terminar con esto, porque como ustedes saben el 
parque industrial de Sullana porque su plaza es Tambogrande realmente es un problema  el olor y eso hay que mejorarlo, 
luego el agua del canal vía como dice el consejero de Sullana son aguas residuales de las parceles que cuando rebasan 
los canales no hay control en Cieneguillo en las parcelas por lógica las aguas van a Sullana y justamente ha sido el día 
domingo que yo fui a inspeccionar la obra del alumbrado y tendido eléctrico del canal El Mocho, El Dorado toda esa 
zona, era un problema el agua del canal el Mocho totalmente rebasado la carretera en tres tramos inundada totalmente 
y esas aguas cuando ya rebasan van a la quebrada y esa va a Sullana entonces no hay un control parece ser de la 
comisión de regantes de Cieneguillo, no hay control los fines de semana sueltan agua y se va a la quebrada ese es el 
tema.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor Baca, entonces con respecto a la planta de tratamiento que decía que son 3,000 y en realidad son 30 
simplemente derivar al presidente de la comisión de fiscalización para que él se encargue de monitorear gracias, bien 
tiene el uso de la palabra consejera de Paita  
 
Consejera de Paita Cecilia Torres Carrión manifiesta  
Gracias consejero delegado, señor gerente de la Luciano Castillo  un poco para lo que he visto dentro de la exposición 
que ha tenido, no habla sobre el arbitraje del colegio Pio Zúñiga ni tampoco de las lagunas de oxidación de Tamarindo 
que ha sido encargada supuestamente a la Epsgrau yo le hago conocer para que esto lo vea el sistema regional 
anticorrupción porque no es posible que una laguna de oxidación que ya están entregadas a la Epsgrau no se puedan 
utilizar, entonces creo que es indispensable que todo lo que se realice sea monitoreado para no tener este tipo de 
inconvenientes posteriores porque ya el colegio Pio Zúñiga tiene bastante tiempo y es igual a los problemas de la laguna 
de oxidación gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejera de Paita, tiene el uso de la palabra señor Baca  
 
CPC José Baca manifiesta  
Bien consejera de Paita, justamente yo al empezar mi exposición y dije que era en base a los 100 días este tema del Pio 
Zúñiga y la laguna de oxidación si nos atenemos a los problemas que vienen de la gestión anterior por eso es que no le 
he puesto en relación porque mi exposición es en base a los 100 días, bien para comunicarle que el arbitraje del Pio 
Zúñiga, su carta fianza justamente la semana que viene ya debe de estar en ejecución ya están todos los informes ya 
se ha pasado y téngalo con toda seguridad  que la próxima semana debe de estarse ejecutando esa carta fianza así es, 
y luego con la laguna de oxidación de Tamarindo es un problema que también viene de la gestión anterior y no del 
anterior sino que es un problema muy antiguo, entonces se está tomando cartas en el asunto y creo que lo aclare un 
poco mejor el tema y si me permiten darle pase a la doctora para que aclare este problema de la laguna de oxidación 
de Tamarindo  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor Baca, quisiera darle pase al secretario del consejo para que nos aclare algo  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, en cuanto al tema que menciono la consejera de Paita del Pio Zúñiga como sistema 
anticorrupción estamos ya viendo este tema estamos emitiendo un informe en estos días, en cuanto al tema de la laguna 
de oxidación Tamarindo decía consejero delegado, que ese tema ha pasado a la comisión de fiscalización que ha llegado 
un documento sino me equivoco a la gerencia de infraestructura y recién hace un día ha llegado un documento y ha 
pasado a la comisión de fiscalización para que sea tomado en consideración por dicha comisión  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor secretario, de repente quiere aclarar más la doctora  
 
Asesora Legal de la Gerencia Sub Regional Luciano Castillo Colonna, manifiesta  
Gracias consejero delegado, buenas tardes bueno voy hablar primero con respecto a Tamarindo proyecto de saneamiento 
básico Tamarindo primero que no ha sido transferido a la Epsgrau es un proyecto que ha sido cofinanciado con Foniprel 
y en el año 2012 por cuestiones de saneamiento físico legal no se puedo ejecutar porque fue una convocatoria el 2010 
de Foniprel cuarta convocatoria, la gerencia subregional llevó  a cabo algo que no debió hacer porque el saneamiento 
físico legal es responsabilidad de la municipalidad distrital de Tamarindo, pero se le ayudo la Luciano Castillo apoyo con 



el saneamiento estuvo en parte haciendo el saneamiento físico legal luego se ha ejecutado ha estado en funcionamiento 
pero en la actualidad todavía no ha sido transferido porque la Epsgrau no lo quiere asumir por la cuestión que la cámara 
de bombeo no tiene saneamiento físico legal, la laguna si pero la cámara de bombeo no es cuestión de ya comentar 
porque eso tiene que ser responsabilidad de la municipalidad distrital de Tamarindo, tengo entendido que el problema 
es que la laguna de oxidación el terreno también la cámara de bombeo tenían que estar en el catastro entonces esa 
observación la tienen que levantar ante la Sunat y como siempre no solamente tenemos problemas con Epsgrau con el 
saneamiento físico legal de Tamarindo sino tenemos 12 proyectos que tenemos problema que la Epsgrau no las quiere 
recepcionar porque cuando nosotros parece que ya las va a recepcionar para su administración entre comillas las está 
administrando pero no las asume como su patrimonio entonces presentan miles de observaciones justamente estamos 
trabajando eso y el día 7 de mayo tenemos una reunión con el Gerente Carlos Alva para comenzar nuestras conciliaciones 
con respecto a la transferencia de estos proyectos que son del estado le ha costado al estado y ellos simplemente no los 
quieren recepcionar presentan miles de observaciones inclusive cuando estuvo el señor de Foniprel el ingeniero 
Malpartida que mucho lo conocen que tiene a cargo la zona norte cofinanciamiento se le planteo está problemática con 
la Epsgrau que no quiere recepcionar los proyectos de saneamiento básico que cuando ya parece que los va a recepcionar 
presenta su pliego de observaciones y tenemos años por ejemplo tenemos Vichayal, Salitral que ya término el arbitraje 
y estamos viendo que tiene que recepcionar yo le dijo consejera de Paita que Tamarindo todavía no ha sido recepcionada 
yo creo que tiene un problema de electricidad que no está funcionando pero en el convenio que vamos hacer como 
ahora escuche que van o están estudiando la manera de ya no darle y castigarlo por incumplimiento de convenio a la 
Epsgrau, yo tendría que decirle que estoy en situación porque no sé aquí el Gobierno Regional tiene por recepcionar la 
Epsgrau para su administración o proyecto, nosotros si tenemos 12 proyectos y tenemos problemas con Epsgrau hemos 
de conversar el día 7 de mayo a las 5 de la tarde tenemos nuestra primera reunión con el Gerente eso es todo gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias doctora, con respecto a la pregunta que hice temprano acerca de la Epsgrau estaba solicitando un tema de 
convenio con el tema del proyecto de agua potable de la zonal de Sullana no sé si sabe algo al respecto  
 
Asesora Legal de la Gerencia Sub Regional Luciano Castillo Colonna, manifiesta   
Bueno yo trabajo para la Gerencia subregional Luciano Castillo Colonna, tuvimos el parque industrial un proyecto también 
un convenio con ellos donde el señor lo mencionó el gerente subregional primero él nos dio los cambios de unidad 
ejecutora a nosotros no sé si se refiere a eso al parque industrial no, entonces no se al respecto del tema  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias doctora, eso se dio con un acuerdo de consejo, bien tiene el uso de la palabra consejera de Paita  
 
Consejera de Paita Cecilia Torres Carrión manifiesta  
Efectivamente parece que ha habido una inspección a la alguna de oxidación porque realmente esas lagunas no están 
en buenas condiciones por eso es mi preocupación por eso es que he hecho la inspección y el alcance al secretario 
técnico para que pueda mandar todos eso papeles a comisión de fiscalización porque realmente no están en buenas 
condiciones el material que han usado ahí no es el adecuado y con respecto al Pio Zúñiga es que se ejecuten las cartas 
fianza, van a empezar a ejecutar la obra en sí.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejera de Paita, tiene el uso de la palabra señor Baca  
 
CPC José Baca manifiesta  
Sí con el dinero que se va a recuperar de la carta fianza se van a retomar los trabajos así es ya los ingenieros ya saben 
de esto ya están viendo que trabajos se van a iniciar y esto lo está viendo el arquitecto Andrés Palomino está a cargo 
de este tema  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor Baca, y lo que se va a lograr de esta carta fianza alcanza para realizar los trabajos que faltan o desconocen 
el tema  
 
CPC José Baca manifiesta  
Justamente ayer en una reunión que henos tenido con la gerencia de acuerdo a los cálculos que están haciendo los 
ingenieros parece ser que no va alcanzar y vamos a tener que recurrir acá al Gobierno Regional para que nos haga una 
transferencia para poderlo culminar porque hay partes que realmente están muy deterioradas que son los que explicaban 
los ingenieros estaban evaluando que de repente no alcanza, entonces habría que determinar en si bien los daños y todo 
lo que se va a recuperar de ahí eso es todo  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor Baca, bien no sé habría que preguntarle al tema de infraestructura habría que ver porque no se 
responsabilidad del constructor de todas maneras lo vemos luego en la reunión, bien tiene el uso de la palabra consejero 
de Morropón  



 
Consejero de Morropón Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Gracias consejero delegado, saludar al gerente de la subregión Luciano Castillo Colonna, tres cosas en particular primero 
usted señaló al inicio de su ponencia que tenía  actualmente empleando un organigrama que ustedes han elaborado y 
solicitaba el apoyo pertinente para que ese organigrama sea el que deba de funcionar entonces yo le indico en este 
pleno que esa iniciativa tiene que nacer de su ejecutora, entonces ustedes tiene que hacer toda la evaluación técnica 
legal para que aquello venga a este consejo regional para las competencias evaluarlo lo que ustedes han hecho y verificar 
si efectivamente procede una aprobación o no de lo cual hay una predisposición de hacerlo en ese sentido  
Segundo el tema del presupuesto es lo mismo que he escuchado estimados consejeros y público presente al anterior 
funcionario de la subregión Luciano Castillo Colonna y cuando se estuvo en la transferencia tuve la oportunidad de venir 
aquí a unas sesiones de consejo cuando habíamos sido electos lo mismo escuche al señor Garufi de Sullana decir el tema 
de presupuesto, entonces si bien es cierto eso ha sido algo de índole político yo más creo no me equivoco en decirlo una 
cuestión presupuestal meramente nada más en estricto técnico la cuestión política favoritismos y des favoritismo en 
otras regiones, por ejemplo en el caso de mi provincia Morropon ha sido beneficiada pero viendo los proyectos que se 
me han alcanzado veo más en Huancabamba que en el mismo Morropon, pero en Sullana no se ha visto el apoyo esto 
más que para usted es para todos nosotros, nuestra ley orgánica de gobiernos regionales y nuestro reglamento señala 
claramente que nosotros como consejo regional podemos exigir al Gobernador la priorización de proyectos y los acuerdos 
regionales igual que las ordenanzas se respeta desde el Gobernador a toda jerarquía funcional yo creo que como ha 
dicho el consejero delegado que nosotros debemos adoptar ya una política como consejo regional, una política que se 
vea reflejada aquí en lo sucesivo ya estamos mayo estamos cerquita a mitad de año cuando ya se empieza a elaborar el 
presupuesto para el año entrante, entonces de esa manera que haya yo creo la palabra correcta que se haga una equidad 
y necesidad de proyectos porque tampoco podemos ir a ti no te han hecho nada pero no hay una necesidad y no una 
necesidad mayor de una u otra manera que exista eso, a manera de comentario porque nos compete a nosotros como 
ente político regional, ahora no podría cuestionar ni a usted ni a sus funcionarios porque recién tienen días no sé tendrán 
dos meses no sé prácticamente lo que yo he escuchado es casi una réplica de la situación caótica que ya ha estado la 
subregión Luciano Castillo pero de todas maneras si hay situaciones que he escuchado a los colegas por ejemplo el 
colegio Pio Zúñiga porque toda la oportunidad el presente año lo acompañara la consejera de Paita como ente de 
fiscalización para ver el tema de la carta fianza, ahora el tema de la carta fianza eso se ejecuta a través de la procoduria 
ad hoc de arbitraje no lo sé si lo harán en ese sentido o le compete meramente a la unidad ejecutora el área legal pero 
yo lo escuche eso en el mes de enero ya estamos mayo si le pediría señor funcionario para que priorizara ese tema del 
colegio Pio Zúñiga  porque inclusive fuimos con el equipo de apoyo y vimos de verdad era desastroso in situ lo que vimos 
el expediente mismo se hablaba que la empresa contratista estaba ligada a la red Orellana un montón de cosas había 
entonces le digo que es bien delicado esa situación conocen más que nosotros como consejeros, entonces en ese sentido 
yo le pido priorice el tema de Pio Zúñiga ya vamos a ir para ver el tema de la laguna de oxidación que están encargando 
a la comisión que presido gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, tiene el uso de la palabra señor Baca  
 
CPC José Baca manifiesta  
Bien respecto al organigrama fue una de mis primeras preocupaciones en este tema porque nosotros no podemos estar 
trabajando en una estructura orgánica que no está bien concebida falta hay cargos de responsabilidad debe de crearse 
ya yo tengo un informe puse justamente designe a tres personas para que me hagan un mapeo y hagan ya realmente 
la estructura como debe de ser justamente ya está echa el informe ya lo tengo casi listo le voy a dar una pequeña 
afinada para elevarlo acá al Gobierno Regional y con copia a ustedes para que nos ayuden para que se apruebe el 
organigrama real que debe de ser  
Bien con respecto al presupuesto lamentablemente como lo explique al inicio a nosotros las subregiones nos maltratan 
en este año no nos han dado recursos ordinarios para nada todo ha sido con canon petrolero, entonces el canon petrolero 
fíjense que nos ha llevado a postergar la convocatoria del centro de salud de pueblo nuevo de Colan porque no hay 
dinero, entonces hemos tenido que recurrir a buscar otras fuentes de financiamiento inclusive nosotros como subregiones 
siempre llega una comunidad o llega alguien a solicitar apoyo para tal cosa no podemos porque no contamos con recurso 
suficientes como para decirle ya yo te voy ayudar vamos hacer esto, llega el director de un colegio llega otra persona de 
un centro de salud que quiere que le haga unos arreglos a su centro de salud porque con las lluvias se filtra el agua  no 
le podemos dar el apoyo porque no tenemos de donde sacar ese es el problema, estamos bien limitados a nosotros nos 
dan dinero para tal obra, para tal servicio tanto, tanto, o sea no podemos distraer los recursos en otra cosa, por ejemplo 
en estas lluvias llegaban los jefes de centros de salud para pedir apoyo y lamentablemente no podemos nosotros decirles 
si te voy ayudar, si te voy apoyar tenemos que buscar otros o enviarlos a la municipalidad para que busquen el apoyo  
ese es el tema y respecto al colegio Pio Zúñiga como lo manifieste si es un problema bien antiguo que realmente ha 
tenido que ir a otras instancias pero ya gracias a dios ya estamos en la parte final tenga la seguridad justamente antes 
de venirme para acá yo le deje diciendo al arquitecto palomino que me le dé trámite  al expediente porque tiene que 
ejecutarse si o si está semana o la otra de todas maneras  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor Baca, consejero de Morropon tiene el uso de la palabra  



 
Consejero de Morropón Oscar Echegaray Albán manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien únicamente algo que si le pido y lo quiero pedir aquí eje este pleno como reunión 
oficial de gobierno es que por favor alcance a la comisión de fiscalización la relación de procesos en arbitraje estamos 
teniendo problemas en cuanto a la información que no se le está brindando al consejo regional menos a esta comisión 
de fiscalización respecto al tema de los arbitrajes y le pedí que a la brevedad posible nos remita todos los  proyectos que 
como subregión ustedes han sido derivados a la procodurias ad hoc o procoduria titular para asuntos de arbitraje quiero 
esa información a la brevedad posible muchas gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, tiene el uso de la palabra señor Baca  
 
Señor José Baca manifiesta  
Gracias consejero delegado, justamente yo la semana pasada le pedí la relación y el estado de la situación de los 
arbitrajes, la señora procuradora me ha hecho llegar la relación es un promedio de 8 hojas donde está cada cosa y en 
que condición se encuentra voy a sacarle copia y se lo voy hacer llegar mañana mismo   
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor Baca, bien algún otro consejero desea participar bien tiene el uso de la palabra consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien señor Baca, decía que los colegios pedían apoyo inmediato cuando había lluvias eso 
debe de haber motivado para que en el transcurso del tiempo que no hay lluvias por lo menos se gestione algo para 
poder atender a esos colegios y hacerlo con anticipación y también lo que no había escuchado es un compromiso en 
hacer algo un perfil relacionado al canal que le hice mención de las aguas de los sembríos de las parcelas de tal manera 
que se pueda gestionar un canal revestido eliminar de una vez por todas esas agua residuales que discurren por la 
provincia de Sullana yo creo que si no se presenta ningún proyecto  nunca se va hacer pero gracias a dios que está 
usted ahí en la Gerencia trate de hacer alguna gestión al respecto muchas gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, bueno con respecto al colegio Pio Zúñiga definitivamente con la carta fianza habría que 
cancelar los trabajos que se hacen y si faltara el constructor tiene que poner porque recordemos que ellos tienen garantía 
por 7 años porque estos son vicos ocultos que han aparecido luego en el sistema de ellos seguramente el terreno no sé 
algo debe de pasar, usted manifestó que había una pobra que se había declarado desierta y se declara desierto porque 
no se presentó el postor seguramente ningún postor  
 
Señor José Baca manifiesta  
Bien hubieron 4 postores pero lamentablemente los cuatro postores según la comisión que está en acta presentaban 
incompleta la documentación, faltaban documentos, requisitos y eso fue lo que llevó al desierto, les faltaba un certificado 
que no llevaba la carta poder o sea cosas simples lamentablemente no sé con qué intención lo han hecho pero los cuatro 
han coincidido de que los documentos mal redactados eso ha sido el tema  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor Baca, gracias en todo caso habría que ver un poquito más allá tal vez sea los TDR no lo sé, hay un tema 
también que usted manifestó que había una obra que no avanzaba porque el consultor no lo encontraba que se 
demoraron mucho para encontrarlo finalmente, yo creo que así de fácil el proyectista no sé de repente se esconde yo 
creo que si tiene la culpa este proyectista o este consultor habría que ver si es ingeniero que se le denuncie al comité 
de ética al colegio de ingenieros porque no podemos estar retrasando obras, eso sucedió aquí en Piura la municipalidad 
de Piura el proyectista no lo encontraron nunca y el día que lo encontraron dijo no quiero porque estaba cobrando más 
y no le pagaban entonces había u tema ahí y perjudicados los habitantes la población no sé si es el mismo caso allá ya 
lo encontraron  
 
Señor José Baca manifiesta  
Sí, justamente y la verdad ahí está la ingeniera Paola realmente fue un dilema encontrar al ingeniero consultor que al 
final se encontró ya tomó cartas en el asunto lo hemos estado presionando y ya ha levantado parte de las observaciones 
aun así tenía deficiencias y justamente la semana pasada se ha emitido una nueva carta porque faltan que afinen más 
cosas y ahí ya termina ojala que está semana termine de afinar algunas cositas y el expediente queda acto para su 
convocatoria  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor Baca, gerente subregional, bien tiene el uso de la palabra al señor secretario del consejo  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta 



Gracias consejero delegado, solo lago rápido sobre la inquietud del tema de la estructura orgánica que señalaba el 
gerente de la subregión ese tema la ordenanza fue aprobada en la gestión pasada en el mes de diciembre fue publicada 
el 7 de enero de este año está en plena implementación porque no solamente está el tema de las dos subregiones sino 
el tema de la dirección de la primera infancia, el tema de la oficina de defensa nacional y seguridad ciudadana porque 
ellos se debe complementar con la modificación del CAP según lo que tengo entendido que está semana debe de estar 
llegando acá al consejo regional para verlo primero la comisión de presupuesto la propuesta de modificación del Cap 
donde ya se tiene que implementar las modificaciones que surtió en el Rof  y para que se pueda implementar ya las 
nuevas funciones a través de los cargos que ya se tengan que crear en el nuevo Cap eso para ustedes las subregiones 
como para la primera infancia  y el tema de la oficina de defensa nacional y seguridad ciudadana 
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta   
Bien muchísimas gracias a todos los funcionarios y al gerente subregional Luciano Castillo Colonna bien señor secretario 
de consejo el siguiente punto de agenda  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta 
Gracias consejero delegado, el siguiente punto de agenda es la exposición de la Gerencia subregional Morropon 
Huancabamba se encuentra presente el ingeniero Álvaro López Landi  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor secretario, bien tiene el uso de la palabra ingeniero Álvaro López Landi gerente subregional Morropon 
Huancabamba  
 
Ingeniero Álvaro López Landi manifiesta  
Muchas gracias consejero delegado, buenas tardes a todos los consejeros bien según a lo que me habían invitado paso 
a exponer los avances de la Subregión Morropon Huancabamba en estos 120 días y en el primer trimestre de gestión ya 
en parte les había informado en la anterior como ha sido nuestro presupuesto institucional de apertura 24 millones de 
inversiones 2millones 300 mil lo que es 2015, comparativamente con otros años tenemos el mejor año en el cual hemos 
tenido fondos para inversiones nos ha triplicado cuatro veces, pero en el transcurso del primer mes nos redujeron 4 
millones por temas de reducción de canon como ustedes ya lo conocen y nuestra ejecución en los últimos años también 
lo manifiesta y la tendencia si bien es cierto está decreciendo pero   este año superamos nuevamente el 90% y ese es 
nuestro nivel de ejecución de los años 2011,2012, 2013 y 2014 en lo que del 2015 nosotros tenemos un presupuesto de 
21 millones 174 mil en inversiones y tenemos una ejecución un compromiso al día 4 de mayo de 1 millón 900 mil soles 
ese es el 9% y como lo vamos a ver en las diapositivas que continuación voy a mostrar eso a grandes rasgos sería el 
trabajo de la subregión y estaríamos atentos a cualquier pregunta que los señores consejeros quieran a bien hacer 
muchas gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero Álvaro López, bueno definitivamente ha habido priorización ahí para Huancabamba y Morropon es del 
año pasado creo que nos toca ahora impulsar lo que continua para estos años para que esto continué lo que está 
desarrollado ingeniero López la subregión Morropon y la subregión Luciano Castillo a ver si Morropon le puede ayudar 
en fin bien los consejeros que deseen hacer uso de la palabra, bien consejero de Huancabamba tiene el uso de la palabra  
 
Consejero de Huancabamba Manuel Saona Rodríguez manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien para preguntarle al ingeniero Álvaro respecto a la obra de defensas ribereñas del rio 
Huancabamba, en que condición queda como es en cuanto a la infraestructura las bases han quedado bastantes 
averiadas de la creciente del rio, asimismo el caserío de Hualapampa Nuevo nuestro pase obligado a Huarmaca Jaén y 
a todo el oriente a resultado bastante afectado por las recientes lluvias tremendamente afectado un poco más desaparece 
qué medidas se van a tomar ingeniero para incrementar su presupuesto me imagino que previa evaluación y la población 
está un poco descontenta les han mentido de que ya la obra no se va hacer y tanta cosa entonces esa pregunta formulo 
para que pueda contestarla  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Huancabamba, bien tiene el uso de la palabra ingeniero Álvaro López  
 
Ingeniero Álvaro López Landi manifiesta  
Gracias consejero delegado, con respecto a lo que es la defensa ribereña del rio Huancabamba, ese proyecto no lo 
ejecuta la subregión Morropon Huancabamba lo ejecuta la GRI, por eso es que no puedo darle mayores detalles con 
respecto a la situación actual le escuche al ingeniero Lezcano que iba a tener estos días una reunión con la empresa 
contratista y la supervisión para ampliarles el plazo algo así escuche pero no podría darle mayor información consejero, 
con respecto a la defensa ribereña de Hualapampa hemos hecho una visita la semana pasada subiendo a Huarmaca, 
hemos podido observar que efectivamente habido afectación a 4 viviendas han sido reubicados eso ha sido en la margen 
derecha de la quebrada y hemos podido apreciar y henos visto la construcción del nuevo colegio de Hualapampa Bajo 
hay un colegio que está haciendo la municipalidad con sus recursos y en el perfil original no estaba considerado ese 
sector de protección porque no había nada porque era un terreno que no iba a ser utilizado para ningún tipo de ampliación 



y ahí se está ejecutando un colegio así que aprovechando que se ha resuelto el contrato con el proyectista se ha tomado 
la decisión de incluir ese sector del colegio para protegerlo porque es una muy buena infraestructura de dos pisos que 
está construyendo ahí la municipalidad y vamos a incluir ese tramo de la quebrada para protegerlo así que nuestro 
compromiso como siempre le hemos indicado a los señores moradores lamentablemente es hacer la obra, 
lamentablemente nos tocó un mal constructor hemos resuelto contrato estamos en trámites para convocar un nuevo 
proceso y los fondos están así que la obra esperamos y está en nuestra programación comenzarla este año  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias ingeniero López, bien tiene el uso de la palabra consejero de Morropon  
 
Consejero de Morropón Oscar Echegaray Albán manifiesta  
Gracias consejero delegado, señor gerente mi primera pregunta es si es que en ese segundo adicional que tiene el 
proyecto Tunal tuvo alguna observación por parte de la OCI por ejemplo porque en su anterior ponencia que tuvo acá 
ya había ese problema con ese segundo adicional un poco para conocimiento del pleno porque incluso secretaria 
anticorrupción había cursado un documento 
Lo otro respecto al pozo de Pacchas que ya está en 64% más o menos en que tiempo tentativo podría inaugurarse poder 
funcionar nuevamente porque entiendo que eso es una gran necesidad de Pacchas y todos sus caseríos gracias a dios 
el alcalde provincial ha podido gestionar la ayuda con el agua pertinente,. 
En el tema de la Huaquilla Morropon que ha señalado que se ha resuelto contrato cual es el tratamiento que le están 
dando o le van a dar en este proyecto y lo que interesa saber en la primera reunión que el Gobernador Regional de 
todas las provincias fue en Chulucanas como recordaras estuvimos ahí presentes y yo escuche que el gobernador dijo 
que se iba hacer el proyecto de Laynas pero también se habló  algo de Batanes y creo que los dos proyectos están en 
el tema de saneamiento Laynas he escuchado ahí que esta priorizado pero hablaba de lo que sí o si iban a ejecutar como 
Gobierno regional a través de la subregión entonces quisiera que nos pusiera al tanto de estos dos proyectos de Laynas 
y Batanes  incluso ha venido el alcalde del centro poblado de Batanes con un acuerdo de consejo del año 2013 donde 
acordaban de priorizar el proyecto el Gobierno Regional Piura y por otro lado en el tema del centro de salud de Santo 
Domingo también ha venido una comisión de regidores a visitarme y me señalaron la preocupación que están 
transcurriendo los meses y la población necesita darle solución al problema incluso estoy informado que ya se resolvió 
contrato en la anterior vez dijo que estaba en proyecto y ahorita ya se tomó la decisión de carácter administrativo 
entonces esas preguntas para que nos informe al pleno por favor y para no volver interrumpir del mismo modo que al 
gerente de la Luciano Castillo informe a la comisión de fiscalización sobre todos los proyectos que están en arbitraje con 
conciliación en el breve plazo posible nos informe estadísticamente y de ser el caso si conoce en que estadio están eso 
creo que compete más a la procodurias pero la relación para hacer el control pertinente  gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, bueno solicitó al pleno del consejo permiso para retirarme por cuestiones personales e 
invito al consejero de Ayabaca para que asuma también quisiera informar al consejo que de los dos acuerdos que 
habíamos solicitado comprometo mi voto de aprobación muchas gracias  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Bien entonces tiene el uso de la palabra ingeniero López para que dé respuesta a las preguntas formuladas por el 
consejero de Morropon  
 
Ingeniero Álvaro López Landi manifiesta  
Gracias consejero delegado, efectivamente comenzando con el pedido que nos ha realizado el consejero de Morropon, 
sobre el adicional de lo que es el saneamiento del Tunal, este trámite  se comenzó desde septiembre me parece del año 
pasado cuando presento la contratista lo evaluó la supervisión lo presentamos a la OPI y se lo paso a un ingeniero Juan 
Carlos Araujo Ñopo hizo observaciones lo devolvió levantamos las observaciones en una primera oportunidad lo volvieron 
a devolver levantamos las observaciones en una segunda el jefe de la OPI en su momento ya no se lo paso a él para 
evaluarlo sino que se lo paso a otro ingeniero y evaluó todo el expediente fue a campo recorrió los 13 km. de la línea de 
conducción porque básicamente es un pequeño muro de contención de mampostería en lo que es la planta de tratamiento 
de agua residuales y mayormente es en la línea de conducción en los 13 km desde la captación hasta la planta de 
tratamiento de agua potable, es básicamente por el tema de los pases aéreos y de la sobre excavación son dos temas 
en particular, en los pases aéreos porque cuando se formuló el perfil en su momento años atrás las lluvias el paso del 
tiempo hizo que las quebradas donde había de repente 8 metros de ancho paso a ser 10, 12, 15 adonde había un pase 
normal un derrumbe ya no se podía trasladar la línea de conducción se ha pasado a 21 pases aéreos de 6 a 21 para 
asegurar la línea de conducción  y en la sobre excavación es porque el proyectista en su momento lo que hizo a lo largo 
del terreno fue que solamente hayan 60 centímetros siguiendo la línea del terreno y una línea de conducción debe de 
llevar una cierta pendiente para asegurar el caudal el agua y además para evitar que se formen bolsas de aire y evitar 
la pérdida de que no haya mayor presión por bolsas de aire cuando hay seguimiento de la línea y además también por 
un tema constructivo para poder avanzar por 13 kilómetros de terreno de sierra estamos hablando el Tunal que es sierra 
es terreno virgen y tienen que hacer una pequeña área de trabajo para meter la tubería y todos los materiales que se 
tiene para poder colocar la línea es una tubería de 6 pulgadas, en su momento cuando fue el evaluador de la OPI y dijo 
efectivamente esto es así efectivamente si va hicieron el registro en el banco de proyectos y nosotros lo que correspondía 



enviar era enviar el adicional para su aprobación porque ese es el trámite  normal, luego cuando se envió el expediente 
para ya correr el adicional 2  la resolución se pidió opinión a la OPI nuevamente se lo pasaron al ingeniero para que 
emita un informe observo un par de cosas levantamos las observaciones no daba mayores precisiones y al final y el área 
legal dijo ya el señor no me responde más la OPI no sabe que decir el indicaba que procedía a darle trámite al adicional 
número 2 porque realmente se habían levando cada una de las observaciones que habían planteado en su momento al 
final dijo ya presento la documentación pero eso es una responsabilidad de la subregión al final de tantos meses el 
problema va a ser aquí consejero que asume todos los meses en los cuales el contratista  va a iniciar un proceso de 
arbitraje por mayores gastos generales nosotros en su momento hicimos la información hemos aprobado y quien paralizo 
todo esto tendrá que hacer una evaluación, como bien hemos presentado inicialmente el proyecto de resolución nosotros 
hemos dicho que hay que llamarle la atención o sancionar al proyectista que en su momento hizo mal cálculo, usted no 
sé si habrá visto la obra en el Km 62 65 en la Matanza hemos tenido y es una de las que está en arbitraje en la recepción 
porque cierto sector en Tierra Dura Bajo y Tierra Dura Alto no llega presión a pesar de estar bien cerca y la zona de 
Ancajima que está a 8 km tiene una presión espectacular y es porque la contratista ha seguido el nivel del terreno y 
genera al momento de enviar el agua genera bolsas de aire que hemos tenido que poner válvulas de evacuación de aire 
purga de aire y con eso se van a solucionar el problema y ahorita tiene una presión espectacular que ya el contratista 
dijo ya estamos iniciando nuevamente el proceso de recepción el 100% de los beneficiarios ya tiene agua de ese proyecto 
entonces en este caso igual si vimos así la topografía del terreno a 60 centímetros vamos a perder también de repente 
no llegaba agua a la planta de tratamiento de agua potable y bueno básicamente ese es el trámite que se ha dado ya 
se aprobó el adicional desde inicio del mes de abril de una RER y ya el contratista está trabajando en las obras y 
estimamos en unos 40 días culminado y ya inicialmente aunque se lo hemos negado ya el contratista envió una solicitud 
por gastos generales por 1 millón 200 mil soles y ahí vamos a ver quién es el que demoro tanto este trámite  
Luego en el tema del pozo de Pacchas, suponemos que sea unos 30 a 40 días consejero que ya tengamos listo el pozo 
de Pacchas, hemos tenido bastantes problemas acá hemos tenido derrumbes inicialmente pero por suerte tiene 25 litros 
de agua que está muy buena no es salada, es de muy buena calidad y han hecho las pruebas de bombeo y su difracte 
dinámico está a 13 metros así que 25 litros es suficiente hemos hecho los cálculos por 1,800 pobladores de Pacchas no 
a 100 quien corresponde a persona 100 litros por día hemos puesto un margen de 20% adicional y nos ha salido que 
necesitamos 18 litros por segundo y el pozo da 25 y como le decimos nosotros hemos puesto los filtros que son de acero 
inoxidable en la cual la vida útil de ese pozo va a ser 50 años sin ningún problema el pozo actual de Pacchas ha fallado 
porque los filtros son de fierro y eso es lo que ha fallado  
Esperamos que después de poner operativo el nuevo pozo en 40 días podamos hacer alguna actividad para poder 
levantar eso pozo que ha costado y es bueno y lamentablemente ha fallado sus filtros, la municipalidad provincial 
apoyado bastante porque ya están cansados de enviar cisterna tras cisterna pero a quien hay que matar es en parte al 
de la JAS porque su pozo ha fallado, ha malogrado tres bombas y la presión  es para el señor Alzamora presidente de la 
JAS no tanto para nosotros pero ya necesitamos el agua  
En lo que es la defensa ribereña la Huaquilla se ha resuelto contrato el procedimiento ya se ha iniciado enviando toda la 
información a la OPI, inicialmente en el perfil por ejemplo si para la elaboración del expediente técnico estaba en 45 mil 
soles eso genero por ejemplo que se hagan bien los estudios estuvo mal proyectado ese costeo ya se mandó a la OPI la 
nueva estructura de costos, con buenos estudios con lo que debe de ser para que no hay ningún problema en la 
formulación y le exijas al contratista que haga un buen proyecto y esperamos que en esta semana o la próxima la OPI 
según su carga pueda hacer el registro e iniciamos el proceso de selección para la formulación del expediente técnico, 
no lo hacemos en planta porque no contamos con especialistas en el tema de defensas ribereñas si tenemos el 
saneamiento, tenemos en edificación, en electrificación pero no en defensas  
Saneamiento de Laynas, efectivamente es un proyecto como ya lo informe que acabamos de tener el guía por 15 millones 
y pido ese es uno de los ofrecimientos que ha hecho nuestro Gobernador regional pero en estos momento no hay, si en 
estos momentos yo quisiera elaboración de expediente técnico no tenemos plata así que lo que se ha visto es hacerlo 
por obras por impuestos nosotros vamos a continuar como unidad ejecutora eso ya está determinado y efectivamente 
la idea es que esto debe de comenzar la formulación del expediente en el próximo mes después que se haga todo el 
tema de obras por impuestos y una vez que se apruebe el expediente técnico se va a comenzar con la obra pero en 
estos momentos nosotros internamente como subregión no hay fondos para cubrir 15 millones a través de lo que es el 
presupuesto interno del Gobierno Regional Piura, mucho menos de la subregión el saneamiento de Batanes, este es un 
proyecto que tiene como unidad formuladora y ejecutora la municipalidad provincial de Morropon Chulucanas se ha 
hecho algunas gestiones con la municipalidad para poder tener la unidad ejecutora la transferencia pero no lo quiere 
transferir porque ellos ya han hecho un gasto en la parte de lo que es pre inversión y también han hecho un gasto de lo 
que es inversión porque ellos ya convocaron el expediente técnico y al ya haber un gasto en el registro de inversión 
pública ya es bien difícil que puedas hacer está unidad ejecutora y la municipalidad han tomado un acuerdo en que ellos 
van continuar  con el proyecto técnico y formulación del expediente técnico y después de que lo terminen y si hay 
posibilidades que el Gobierno Regional Piura, pueda financiar nos lo transfieren pero ellos dicen el primero que busque 
financiamiento y vamos hacer los máximos esfuerzos como Gobierno Regional Piura, como municipalidad y buscarles 
fondos a este proyecto  
Centro de salud Santo Domingo si es un problema bastante grande preocupante, fue un concurso oferta ya lo de la 
unidad formuladora le dirección general de salud ahí ha hecho la evaluación ha conformado lo que necesitamos todo lo 
que hemos pedido se tiene que hacer un análisis estructural de comportamiento es una estructura muy grande de tres 
pisos es un centro de salud muy bonito, pero que le faltaban algunos detalles y estructuralmente queremos saber si está 
bien construido eso ya  lo revisó la gente de la unidad formuladora el ingeniero Calva ha ido con nuestros especialistas 



pero está demorando en poder hacer la corrida económica para enviarla a la OPI para el registro en cuento suceda eso 
y este registrado nosotros iniciamos el proceso de convocatoria para la formulación del expediente técnico del saldo de 
obra  
Luego de proyectos en arbitraje le vamos hacer llegar toda la información consejero, pero le puedo adelantar por ejemplo 
en el saneamiento Km 6265 en la Matanza vamos a llegar a una conciliación porque ya se puede recepcionar la obra y 
otro arbitraje que habíamos tenido lo que es el Rolan Prim esos juegos lúdicos que hubieron ya también se ha autorizado 
ellos están dejando de cobrar todo lo que corresponde a los interés y otros montos por ser cerca de 480 mil soles, con 
tal de que le paguemos la última  armada que es de 360 mil soles entonces es un buen acuerdo ya hay un laudo arbitral 
consentido que se fue a nulidad en la vía  judicial y fue descartado así que más bien la empresa está dejando de 
cobrarnos casi medio millón de soles con tal de que le paguemos 360 mil soles como saldo y que hemos quedado a 
mediados de junio así que eso y los otros les estaremos enviándole la información de todo lo que es la parte de arbitraje 
pero vanos a tener que pedir primero a procudoria para después consolidar y después ya enviarlos a ustedes eso es todo 
gracias  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias ingeniero López, bien consejero de Morropon tiene el uso de la palabra  
 
Consejero de Morropón Óscar Echegaray Albán manifiesta 
Gracias consejero delegado, en el tema del arbitraje ingeniero también adicione lo del adicional número 2 del tunal, con 
la carta del contratista que está pidiendo por los gastos generales para poder iniciar la investigación pertinente y 
determinar las acciones que tiene que hacerse, entonces son  los pedidos que los estoy anotando en mi agenda el tema 
del Tunal número dos y lo otro únicamente felicitarlo por su labor de gestión que bien realizando en aras del desarrollo 
de la región y a la vez está felicitación sea unida también a un pedido que en el presente año como usted ha escuchado 
debemos trabajar en un tema de equidad yo sé que esos 4 proyectos es una muy buena gestión y aquí lo felicitamos 
todos al gobernador cuando vinieron a pedirlo por obras por impuestos se también la labor que se ha hecho de la etapa 
de pre inversión y todo para que los proyectos puedan ser elevados al ministerio de educación pero reitero el tema de 
que se pueda también se pueda tomar las ideas por lo menos, yo sé que este año no vamos a poder hacer mucho o 
nada por decir, pero considerar este año para el próximo de prioridades que hay en Chulucanas como distrito porque si 
le digo algo que es de índole social y político, el distrito de Chulucanas realmente está reclamando obras de impacto y 
principalmente lo reclama la municipalidad provincial pero sabemos que en la gestión anterior por los problemas cuando 
lo conversamos y lo reiterado acá hubieron discrepancias y que ahora quiere que no se haga pero no va a ver ninguna 
obra de impacto para Chulucanas esa población se va a sentir más dolida  tantos años ya no para la municipalidad 
provincial solamente sino también para el Gobierno Regional Piura, mientras usted como funcionario y como consejero 
regional debemos de considerarlo este 2015 el distrito de Chulucanas porque proyectos a novel de idea hay para 
empezarlos de fojas cero no importa pero decir hemos empezado algo por el tema de Chulucanas y sus caseríos eso si 
va a ser una cuestión que espero que no le incomode pero voy a estar constantemente en se sentido porque es también 
en el desarrollo a un Chulucanas que ha sido olvidado por años muchas gracias  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, tiene el uso de la palabra ingeniero López  
 
Ingeniero Álvaro López Landi manifiesta  
Gracias consejero delegado, sí lo que quería es que la nueva política del gobernador es de puertas abiertas de total 
coordinación lo estamos haciendo con todos los alcaldes distritales como provinciales no hay ningún problema la gestión 
anterior ya quedo un poco atrás, la nueva gestión tiene una nueva política una nueva forma de trabajo eso lo estamos 
implementando tanto así por ejemplo y son proyectos importantes para la provincia nosotros vemos la provincia estamos 
en coordinación con los alcaldes para formular nuevos perfiles de colegios de complejos educativos por ejemplo estanos 
viendo el de Hualcas en Salitral, el de la Pareja también, el del Ingenio y el de Solumbre en Morropon y bueno estamos 
siguiendo recorriendo para ver que otros colegios que otros lugares podemos atender a nivel de subregión eso sería  
para el 2017 – 2018 pero ir buscando nuevos proyectos y nuevas ideas para hacer obras de impacto  el colegio de San 
Ramón es una obra de gran impacto ahí son casi 12 millones y pico pero bueno no somos la unidad ejecutora y esperamos 
que ese trámite  ante el ministerio de educación de estos tres proyectos que son parte de los nueve en general se den 
de una vez porque dos de ellos tienen expediente técnico listo y se podrían iniciar rápidamente las obras, ha y por último 
ayerme pregunto sobre el Almirante Miguel Grau  de Morropon y le ofrecí darle información hoy día, efectivamente están 
dentro de lo que son los colegios emblemático desde Lima directamente ya se ha hecho el expediente técnico me dicen 
que hasta ya se iba a iniciar la obra pero hay un arbitraje por problemas de que la empresa ganadora de ejecución de 
obra ha impuesto un arbitraje porque no concordado el expediente con lo que es el físico así que hay un entrampamiento 
si está con parte del gobierno nacional y ya tenía  fondo y buena pro para ejecución de obra muchas gracias  
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias ingeniero López, quisiera hacer una pregunta en cuanto al centro de salud de Frías sabemos que está paralizado 
por motivos de observaciones que hay ahí, hay la posibilidad que esto se retome nuevamente y la construcción se 
termine y lo otro es y no sé si ha llegado a su despacho el pedido que está haciendo Frías la construcción de un mercado 
ya que hay un desorden en la venta de productos de la gente entonces esas dos cositas nada más, tiene el uso de la 
palabra ingeniero López  



 
Ingeniero Álvaro López Landi manifiesta  
Gracias consejero delegado, si efectivamente como habíamos informado el centro de salud de Frías es una obra que está 
paralizada y estamos cerca de 4 meses en el trámite de verificación de viabilidad, es por un adicional con respecto a la 
cimentación y corresponde al material de relleno que debe de tener la parte posterior porque el terreno tiene una 
topografía irregular es un relleno que debería de tener y unos muros de contención para evitar que la estructura tenga 
algún problema ahí, eso viabilidad ese registro según como ya hemos hecho las coordinaciones y que en la queja que 
henos tenido la semana pasada o la anterior que vino el director general de inversión pública  ya nos indican que está 
semana se está haciendo el registro ya la señorita Liliana Guerra ha coordinado con los de Lima y le han dicho que 
efectivamente ya el registro sale está semana y al salir el registro lo que hacemos nosotros es comenzar el trámite  de 
la aprobación del adicional yo creo que si se da esa buena noticia después de 4 meses ya tenemos el registro y 
comenzamos con el trámite  del adicional yo creo que en 15 y 20 días se puede estar reiniciando el centro de Salud de 
Frías y nosotros dentro de esos 3 millones 900 mil están los fondos para poder culminar sin ningún problema la obra del 
centro de salud pero esperemos que ese registro está semana y posterior trámite  del adicional que si no hay mayor 
objeción 10 días a lo mucho se aprueba, luego en el tema del mercadillo de Frías si ha llegado el documento pero le ha 
dado respuesta la gerencia regional de planificación y presupuesto  en el sentido de que no hay fondos para poder cubrir 
el 50% ya oficialmente le respondió el Gobierno Regional Piura y lo que sucede aquí es que en su momento se le transfirió 
a la municipalidad distrital de Frías un monto para lo que es el colegio Belaunde Terry de Poclus Bajo y este colegio lo 
comenzó a formular y a ejecutar la municipalidad me refiero al 50% y de ahí no se le transfirió el otro 50% y la 
municipalidad dice no me transferiste el 50% restante hazme otra obra o financiame otro proyecto en este caso para el 
mercadillo pero ya han dado respuesta de que no hay presupuesto, más bien le hemos dicho y eso fue un compromiso 
que más bien en vez de hacer eso nosotros le formulamos dos nuevos perfiles de los complejos educativos México y 
Arenales de la meseta andina  y eso lo estamos avanzando gracias  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias ingeniero López, algún consejero tiene alguna otra pregunta, bien le gradecemos su presencia y tiene el uso de 
la palabra señor secretario de consejo  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, a continuación teníamos dos proyectos o propuestas de acuerdo de consejo que fueron 
señaladas o anunciadas cuando estaba haciendo uso de la palabra el gerente regional de infraestructura a cargo del 
consejero de Morropon la primera propuesta señalaba con cargo a redacción también con el apoyo del mismo consejero 
de Morropon más o menos como quedaría está redacción, solicitar al Gobernador Regional disponga o encargue a la 
dirección regional de transportes y comunicaciones emita informe técnico que permita afrontar la informalidad que se 
presenta en el sector  transporte así como se permitan acciones para que las empresas puedan tener acceso a la 
formalidad con menores costos en los tramites que correspondan algo sobre ello fue el pedido consejero de Morropon 
podríamos darle forma en la redacción posteriormente  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias señor secretario, tiene el uso de la palabra consejero de Morropon  
 
Consejero de Morropón Oscar Echegaray Albán manifiesta  
Gracias consejero delegado, el pedido del acuerdo era para que la gerencia o subgerencia encargada de transportes 
pudiera realizar una evaluación técnica con la finalidad que el consejo regional pudiera emitir una ordenanza regional 
una norma y que establezca beneficios por un tiempo determinado a fin de que la ciudadanía pueda formalizar sus 
permisos, sus licencias, sus renovaciones todo lo que tiene que ver con las autorizaciones que el Gobierno Regional hace, 
toda vez de lo que expuesto el funcionario pertinente hemos escuchado que es más del doble de informalidad que existe 
en toda Piura y por ende además necesitan 85 millones de soles, no hay dinero yo creo que con esta ordenanza regional 
van a tener una buena captación de recursos y va a permitir que en un tema de prevención se pueda formalizar a la 
ciudadanía que usa el transporte  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias i consejero de Morropon, bien tiene el uso de la palabra consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero delegado, yo creo sinceramente que sería darle más gangas a los empresarios, los empresarios siempre 
están teniendo ganancias buenas utilidades lo único que no quieren es formalizarse, no quieren estar en orden yo le 
digo esto con fundamento ya que la municipalidad provincial de Sullana por ejemplo los gobiernos anteriores les daban 
beneficios o facilidades o los arbitrios, sin embargo la gente acudía masivamente pero pagaba mínimas cantidades, en 
este año como parte del grupo político dijimos no a las amnistías, no al trabajo de las empresas que quieren 
prácticamente beneficiarse, si bienes ciento puede ser una medida impopular, pero hay que acostumbrar a la gente que 
cumplan con las obligaciones que tienen porque nosotros no podemos estar siempre amnistías, y prácticamente quienes 
se benefician, los empresarios además que tiene unidades que si están formalizadas por ejemplo conozco de unos 
ciudadanos de Sullana que tiene empresa de transporte, tiene por ejemplo 4 unidades bien establecidas porque son 



parte de la empresa están con todos los beneficios, sin embargo tienen otras unidades que no están formalizadas y 
siguen trabajando ganando sus utilidades a costas del sacrificio y el esfuerzo de los ciudadanos ellos no te perdonan 
una, si te quedas hasta las nueve de la noche ya te están cobrando el doble del pasaje, te quedas un día feriado tienes 
que pagarles el doble y eso prácticamente a quién beneficia, beneficia al estado, beneficia a la municipalidad, beneficia 
solamente a la empresa ellos mismos se benefician y nosotros miramos ese beneficio pero que ellos no tienen la voluntad 
política ni siquiera la voluntad como ciudadanos de prácticamente formalizarse  es mi opinión al respecto  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, bien algún otro consejero quiere participar, bien tiene el uso de la palabra consejero de 
Morropon  
 
Consejero de Morropón Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Gracias consejero delegado, bueno el acuerdo de consejo que se tomaría aquí no va a incidir en  que transportes tiene 
que exonerar de requisitos a todos los permisos es más no me estoy refiriendo a permisos de paraderos, y nada de esas 
cosas sino más al tema de la informalidad que la dirección de transportes tendrá que informar aquí al consejo en que 
aspectos existe más informalidad y de esos aspectos que existe más informalidad de los transportistas puede ser licencias 
de conducir no sé qué más entonces evaluar técnicamente y legalmente para emitir una norma no regional que pueda 
por un periodo determinado dar las facilidades a la ciudadanía para que se formalice yo creo que nuca el Gobierno 
Regional Piura ha hecho nada por formalizar y lo hemos visto y es más si no haríamos nada ahorita, entonces se quedaría 
en la misma situación que el funcionario señaló en cuanto no tienen personal para fiscalizar están haciendo convenios 
para colocar a una persona imagínese una persona  sería  inspector de toda una provincia, entonces nosotros como 
consejo regional específicamente como entes encargados de emitir ordenanzas, tenemos que no hacer la vista gorda na 
hacer la vista ciega y decir por un tema de que hay un beneficio empresarial ni nada como digo ni siquiera sabemos de 
qué se va a otorgar beneficio, ni siquiera de que aspecto de informalidad eso nos tiene que informar transportes, ellos 
nos tienen que decir en qué aspectos existe informalidad y nosotros evaluar esto podemos dar beneficio, esto no 
podemos otorgar beneficio, nosotros hacer la evaluación política social y la técnica la hacen ellos la parte legal que 
también nos compete a nosotros como ente normativo esa es la aclaración nada más gracias  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, bien tiene el uso de la palabra señor secretario  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien como secretario de consejo tendría que comunicarles que no necesariamente tenemos 
que aprobar un acuerdo para ello porque como hay una propuesta y hay una objeción a esa propuesta yo tendría que 
decir una parte media esto se puede hacer mediante un documento, podemos solicitarle bien como secretaria de consejo 
o bien a través de algunas de las comisiones, en ese caso podría ser el tema transportes corresponde a la comisión de 
promoción de inversiones e infraestructura podemos solicitarle directamente al director regional de transportes nos 
informe, en primer lugar en donde radica la informalidad que ha dicho porque el señalaba el tena de transporte 
interurbano en ese tema, el consejero de Morropon también señala el tema de emisión de licencias, entonces primero el 
director de transportes que nos diga en que radica la informalidad, cual es la problemática que tiene el sector, con esa 
información la comisión pueda ya preparar una ordenanza, entonces no es tan necesaria la emisión de un acuerdo como 
secretario les digo  porque podemos hacerlo mediante la solicitud inmediatamente hoy día o mañana pedirle eso al 
director regional de transportes y agenciarnos de esa información para que la comisión de promoción de inversiones 
infraestructura presente una propuesta de ordenanza regional sobre el tema, eso es en cuanto podría decirles en caso 
que se continúe con la propuesta presentada por el consejero de Morropon entonces habría que llevarla a votación para 
que el pleno decida  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias señor secretario, bien tiene el uso de la palabra consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien para concluir bueno yo creo que la segunda propuesta dada por el secretario técnico 
es más factible, porque si nosotros vemos de que hay informalidad en las licencias, si yo quiero conducir un vehículo 
tengo que sacar mi licencia, tengo que pagar mi derecho caso contrario me ceñiré a las multas, hay que acostumbrarnos 
a que la ciudadanía cumpla con las obligaciones que verdaderamente le corresponde esa es mi participación gracias  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, bien vamos a someter a votación sobre el pedido que ha hecho el consejero de Morropon, 
antes tiene el uso de la palabra consejero de Huancabamba  
 
Consejero de Huancabamba Manuel Saona Rodríguez manifiesta  
Gracias consejero delegado, al parecer es un poco apresurado hacer ese acuerdo a lo mejor podemos usurpar funciones 
en este caso el señor alcalde provincial y tantos organismos que tengan que ver todo esto, yo creo que no hay porque 
apresurarse muchas gracias  



 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Huancabamba, bien tiene el uso de la palabra consejero de Morropon  
 
Consejero de Morropón Oscar Echegaray Albán manifiesta  
Gracias consejero delegado, aclarar que nosotros diferenciamos de las competencias municipales, que son vehículos 
menores y las regionales es en otro tipo de vehículos nosotros no estaríamos usurpando absolutamente nada  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, bien vamos a votación para tener en cuenta la propuesta del consejero de Morropon, 
tiene el uso de la palabra señor secretario  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien con su venia consejero delegado hay una propuesta de consejo, un acuerdo en este 
caso presentada por el consejero de Morropon y mientras no se desista de esa propuesta entonces se tiene que someter 
a consideración del pleno y el pleno ya decidirá si acoge esa propuesta con su votación favorable o de lo contario no 
acoge esa propuesta de no hacerlo de hecho que la secretaría del consejo tiene que hacer tramitarlo ello de la forma 
como les he dicho hacerlo mediante un documento solicitándole al director al gerente de infraestructura y a todos los 
que le compete el tema, en vista de que está pendiente la propuesta del consejero debe de someterse a consideración 
del pleno del consejo  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias señor secretario, bien tiene el uso de la palabra consejero de Sechura  
 
Consejero de Sechura Marvin Bancayan Fiestas manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien creo de que por una parte ya manifestaron los otros consejeros de que mejor sería  
revisarlos ver algunos puntos que se estudie como comisión y ver la manera como tendría incidencia tal como nos 
específicas pero como ya  explico el secretario del consejo depende que si usted consejero retira la propuesta es la única 
manera de que no se someta a votación, por otro lado hay que tener en cuenta de lo que usted está proponiendo es 
algo de que de una u otra manera va ayudar a una gente que se ve envueltas en unas multas que no se pueden cancelar, 
pero por otro lado sabemos qué y lo que queremos es un poco frenar la informalidad también y ya eso creo que se debe 
de ser ahora de una manera recta y tajante porque si no se viene incurriendo en lo mismo, pido yo en todo caso lo dejes 
para analizarlo con los respectivos profesionales del caso secretario del consejo y ver la manera de que podamos dar 
una forma de la cual sea beneficioso y nos pongamos nosotros en un dilema de decir que si aprobamos o no lo 
aprobamos, sabes que este consejo se está distinguiendo por ser unido y no quiero que entremos en controversias  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Sechura, bien hay una petición de parte del consejero de Sechura, bien tiene el uso de la palabra 
consejero de Morropon  
 
Consejero de Morropón Oscar Echegaray Albán manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien bueno únicamente decirles a todos los consejeros o específicamente a quienes quieren 
que pasen a comisión el efecto es lo mismo si se hace un acuerdo para pedirle a la dirección de transportes van a tener 
que informar si se hace administrativamente van a tener que informar entonces aquí no estamos aprobando ninguna 
norma ni nada por estilo sino que mi pedido iba en un sentido de que nosotros también tenemos que verlo desde un 
punto de vista político porque creo que hay alginas cosas que debemos verlo desde su nacimiento del punto de vista 
político no solamente administrativo nada más, entonces porque digo político porque un acuerdo de consejo expresa la 
voluntad de todo el pleno y hasta para pedirle a un funcionario estamos expresando la voluntad política de todo el pleno 
vuelvo a decir el efecto es el mismo es más ni siquiera yo tendría que pedirle al pleno yo como consejero has de Morropon 
sin comisión con mi competencia regional y me tiene que informar verdad, entonces la forma como el pedido incide a 
que nosotros veamos algún tipo de acciones que son importantes que lo veamos desde el punto de vista político o sea 
nosotros como Gobierno Regional Piura, luego vamos analizar, luego de la información que nos remitan vamos analizar 
qué cosas podemos ofrecer un beneficio o que cosas no, o sea aquí no se está tomando ninguna decisión simplemente 
se toma la decisión para que como todo en conjunto le pedimos al área correspondiente que eso demuestra, un acta 
una decisión política o también el mismo efecto de carácter administrativo, pero recabando las palabras del consejero 
de Sechura no hay ningún inconveniente entonces yo desisto de mi pedido con la atingencia de decirle a todos mis pares 
que por favor en lo sucesivo analicemos un poquito más el tema de incidencia política eso no va a resquebrajar ningún 
tema de unidad ni nada entre nosotros, pero analicemos algunas decisiones que tiene que ser de índole político eso es 
simplemente entonces doy por desistido mi pedido y se haga a través de la comisión pertinente gracias  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, bien esto quedaría que esto pasa a la secretaria del consejo para solicitarlo 
administrativamente, bien tiene el uso de la palabra señor secretario   
   



Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, el último pedio que fue formulado por el consejero de Morropon también se adherido la 
consejera de Talara  y del Piura también más o menos la forma como se solicitó fue, solicitar al Gobernador Regional se 
dé prioridad alguna política de equidad en la formulación y ejecución de proyectos de inversión pública coordinando con 
todas las municipalidades provinciales eso fue el tema para que en este año que estamos formulando y empezando la 
cuestión del presupuesto para el año 2016  se haga en una forma equitativa, según lo que señalo la consejera de Talara 
y el consejero de Morropon la forma equitativa para que se le dé participación de todas las provincias de igual manera 
y para eso debe de priorizarse a las áreas correspondientes como la Unidad Formuladora así como Opi, porque tenemos 
que ver si es que hay o no una cartera de proyectos para esas provincias, antes de pedirle una equidad al Gobernador 
pedirle que priorice si la formulación de perfiles en cuanto a las provincias que no lo tengan eso para que sea de una 
forma equitativa y luego ya poderlos ejecutar también de la misma forma coordinando con las municipalidades 
provinciales y de esa forma darle participación a la mayor parte de provincias de esa manera era el pedido habría que  
verle la forma de redacción pero en si el tema es la equidad en el tema de los perfiles para todas las provincias, no sé si 
algún consejero quiera fundamentar más el tema  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias señor secretario, tiene el uso de la palabra consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero delegado, yo creo que es necesario que haya equidad porque yo tengo entendido que siempre en los 
presupuestos no solamente participan algunas personas sino que también vienen direccionados de parte del gobernante 
y eso no creo que lo van a desconocer siempre están dándole sin embargo no se mira en el interior de la provincias no 
se mira en el interior de la región a las necesidades que hay por eso le decía ahora al ingeniero Lezcano que vea lo 
relacionado al hospital de Sullana se ve desde aquí del escritorio simplemente presupuesto se le quita o se le da, sin 
embargo se desconoce en el interior de la provincia y al interior de la región, le digo esto también con fundamento de 
que nosotros allá conversando con el alcalde de la provincia de Sullana que se convoque a todos los distritos de tal 
manera que presentes sus proyectos y viajen con él a Lima  para que puedan conseguir las obras que verdaderamente 
se necesitan lo han hecho así todos los distritos de la provincia de Sullana se han venido con su paquete debajo del 
brazo porque han ido allá, por ejemplo yo creo que todos los consejeros debemos de conversar con nuestros alcaldes 
de que le den prioridad a las plantas de tratamiento de aguas residuales para evitar la contaminación y eso lo está dando 
el ministerio de vivienda vayan con su alcalde y verán que van a conseguirlo en menos de 72 horas y eso es lo que se 
necesita acá es que nosotros como consejeros conversemos con nuestros alcaldes distritales de tal manera que presenten 
perfiles y nosotros los presentemos acá en Piura para que puedan atendernos , porque he visto ahí y de acuerdo al 
informe que da el ingeniero Lezcano  donde prácticamente Piura barre con todos los proyectos, Sullana 7, Talara 5, 
proyectos que están en estudio y como si no existiéramos no queremos que se nos siga maltratando no queremos que 
se nos siga dejando sin hacer las cosas por ejemplo Paita necesita una planta de tratamiento de aguas residuales 
urgentísimo Talara igual y yo creo que Huancabamba no sé si tendrá, Chulucanas no tiene, Sechura no tiene entonces 
el agua es una de las necesidades prioritaria que tenemos en todos los pueblos y tenemos que trabajar en eso por 
ejemplo no contaminar por ejemplo el mar, los ríos eso es parte del trabajo que tenemos que hacer por eso es que hay 
que pedir verdaderamente se dé prioridad en el sentido que por ejemplo en infraestructura que lleguen los paquetes de 
expedientes de todas las provincias no solamente se le va a escoger a Piura, Piura, sino que dentro de Piura tiene al 
interior provincias y distritos que prácticamente están abandonados por años gracias  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, tiene el uso de la palabra consejero de Sechura   
 
Consejero de Sechura Marvin Bancayan Fiestas manifiesta  
Gracias consejero delegado, bueno como habrán notado mi participación ha sido poca y es que era prácticamente 
redundar y preguntar algo que ya había sido expuesto lo que menciona el consejero de Sullana es verdaderamente cierto 
el dinero se encuentra en los ministerios los alcaldes o las municipalidades las gestiones anteriores que se han 
preocupados por tener un banco de proyectos a nivel de expediente ya con búsqueda para financiamiento son las que 
ahorita están sacando proyectos a nivel de los ministerios y no de otra manera porque hay muchísimo dinero como 
consejero sabemos que tenemos funciones fiscalización, normativa y de representatividad pero también podemos 
acompañar a los alcaldes a nuestras autoridades a realizar gestiones a nivel de gobierno central felicito bastante al 
anterior gerente que expuso porque tiene una banca de proyectos que en su momento establezca el ministerio dar dinero 
a carta abierta para educación que es lo que siempre se prioriza parte sierra por el estado todavía tienen más prioridad 
podría hacerles los colegios a ustedes que a nosotros porque están declarados como emergencia y por ahí salen los 
proyectos de una manera más rápida a veces falta de conocimiento falta de asesoramiento falta de otras cosas es que 
no le permite gestionar recursos para sus provincias les digo porque de alguna u otra manera venimos gestionando 
algunos recursos para Sechura y esa es la manera de trabajar y ver de dónde conseguimos el Gobernador de la misma 
manera está viendo la mejor manera de cómo poder cumplir con todas las provincias, pero en un primer momento dijo 
y lo que menciona el consejero de Sullana se considera Piura, Piura, no tengo nada en contra de Piura pero Piura tiene 
la municipalidad tiene sus distritos tiene municipalidades, entonces si los alcaldes solo se están dedicando a gastar parte 
del presupuesto que se les asigna son administradores porque también ellos pueden gestionar recursos a nivel de 



gobierno central y es lo que hace un buen alcalde y que marca la diferencia de gestiones anteriores cuando deberíamos 
de hacer el dinero para hacer proyectos grandes, integrales por ejemplo ahora el consejo de Piura  1mil 200 millones 
que recibe pero 60% creo sabemos que se van en sueldos  no queda un promedio de 300 el consejero de Morropon 
tiene un gran proyecto que nos va a beneficiar a todos de manera directa, indirecta que es el PEIHAP  pero son 300, 
400 millones que no sabemos de dónde van a salir, cuanto quisiéramos que saliera ese proyecto para de una vez por 
todas de darles solución a los amigos del alto Piura que vienen desde hace mucho tiempo pidiendo esto, entonces es 
eso lo que tenemos que coordinar nosotros y conversar con las gerencias totalmente de acuerdo con lo que se está 
solicitando, pero también corresponde coordinar con los alcaldes porque el gobernador regional puede tener la buena 
voluntad de querer hacer proyectos en Sechura pero si no tengo ningún expediente técnico a nivel de inversión no  
realizará absolutamente nada  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Sechura, bien tiene el uso de la palabra consejero de Huancabamba  
 
Consejero de Huancabamba Manuel Saona Rodríguez manifiesta  
Gracias consejero delegado, yo creo que es cuestión de terminología no podemos hablar de equidad, la equidad es otra 
cosa equidad es coger un pan y repartirlo por ejemplo entre 10 hijos en partes iguales, pero la equidad no cae en este 
caso para los distritos los pueblos donde hay que mirar su situación económica hay mapa de pobreza, Huarmaca por 
ejemplo está considerado muy pobre, Sondorillo en extrema pobreza eso no más en Huancabamba, Canchaque no lo 
está por ejemplo entonces no podríamos hablar de equidad para esos pueblos donde tiene otros tipo de ingresos sus 
ciudadanos tiene otra modalidad de trabajo entonces solamente eso, plenamente de acuerdo pero hay que cambiarle el 
término de equidad porque una cosa es hablar de igualdad de otros términos pero no es equidad gracias  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Huancabamba, bien tiene el uso de la palabra señor secretario    
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, sí, no hay que perder también y tener en cuenta el tema de presupuesto participativo 
regional que está ahorita en plena formulación cuando ya ha sido elegidos la gente de la sociedad civil los alcaldes 
provinciales ya que este presupuesto participativo tiene un porcentaje del presupuesto institucional del Gobierno Regional 
Piura sino me equivoco eran 30, 40 millones ellos lo que hacen de aquí hasta el mes de junio es priorizar algunos 
proyectos que cada alcalde provincial cada gente de la sociedad civil de los 5 elegidos son los que priorizan esos proyectos 
ustedes como consejeros de hecho también se les dijo que pueden participar allí  con voz pero no tienen voto allí en el 
CCR pero si con voz y gestionando ante sus alcaldes provinciales la presentación de algunos proyectos que tendrán que 
ver si reúnen los puntajes de acuerdo a las normas ya establecidas luego el ejecutivo regional puede a través de 
diferentes modificaciones al presupuesto que se llama PIN y sí es que hay presupuesto ya que este año no creo que 
haya porque con el recorte del canon no creo que vayan a Haber recursos presupuestales para ello el ejecutivo puede 
incorporar otros proyectos de inversión pública  para priorizarlos entonces lo que corresponde al consejo regional con 
este acuerdo sería  solicitarle al Gobernador Regional priorice la elaboración de perfiles para poder tenerlos en cuenta 
estos en el caso exista mayor presupuesto o también en caso se pueda presentar como obras por impuestos, el año 
pasado el consejo regional  igual aprobó un acuerdo en el que cada consejero regional coordinaba con las gerencia 
subregional en este caso de su jurisdiccion para ver que cartera de proyectos tenía  y traerlos acá al consejo para que 
se pudieran priorizar como obras por impuestos de esa forma el consejero de Sullana logro que se prioricen 4 proyectos 
de inversión pública  de los cuales dos de ellos el banco de crédito del Perú creo en este año ha mostrado interés por 
eso, de igual manera los consejeros regionales pueden solicitarle a la gerencia subregional de su jurisdicción que le digan 
que proyectos tienen listos como para que sean presentados por impuestos y traerlos acá al aconsejo y ustedes están 
en todo su derecho de aprobar acuerdos priorizando para que sean ejecutados estos proyectos de inversión pública 
como obras por impuestos, y hacer gestión ante la entidad privada para que los acoja, es  la forma como el consejo 
regional puede participar en ello entonces el acuerdo sería  de esa forma con cargo a redacción coordinado con algunos 
de los consejeros para someterlo ya consejero delegado  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias señor secretario, bien han escuchado al secretario técnico, bien ha dado mi punto de vista totalmente de acuerdo 
en esto, y teniendo en cuenta los mapas de pobreza como lo decía el consejero de Huancabamba y la provincia de 
Ayabaca está considerada dentro de los índices de alto grado de desnutrición y de extrema pobreza que se tome en 
cuenta eso y vamos a proceder a la votación sobre este acuerdo y con cargo a redacción bien tiene el uso de la palabra 
consejero de Morropon 
 
Consejero de Morropón Oscar Echegaray Albán manifiesta  
Lo que vamos hacer es una recomendación o una solicitud de lo que estamos hablando para que el gobierno priorizar lo 
proyectos como se ha hablado, el consejero de Huancabamba decía que no es equidad  para mi criterio si es equidad,  
y considerando no tanto la pobreza tampoco sino la necesidad también hay situación y proyectos que no es una zona 
pobre per es una necesidad mucho más importante que en una zona donde hay pobreza y en lo sucesivo la gestión se 
puede dar entonces hay que evaluar bien el tema de la redacción de este acuerdo el cual yo lo solicité y se han adherido 



varios definitivamente tiene que haber no en este como dice el consejero de Huancabamba igualito no es una repartija 
igualito pero es un tema de necesidad y es un tema de priorización  y eso podría remplazarse en el terminó de equidad 
que solicita el consejero de Huancabamba priorización y equidad y necesidad de los proyectos para todas las 8 provincias 
a fin de que sea una mejor gestión que desarrolle proyectos no como se ha venido haciendo anteriormente como dije 
antes por favoritismos, porque un consejero está haciendo una labor y lo ven como opositor nadie sino que sea conforme 
y haya esa necesidad y priorización  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, consejero de Sullana tiene el uso de la palabra  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Efectivamente las necesidades que hay en cada uno de los pueblos casi son comunes pero también tenemos de extrema 
pobreza donde hay que darles una especial atención que es diferente al tema que estamos pidiendo ya que estamos 
pidiendo obras  y el trabajo para la extrema pobreza y las zonas muy pobres prácticamente necesitan un tratamiento 
especialísimo donde vienen cuestiones de alimentación, atención social, d salud para combatir la desnutrición, la anemia 
esos pueblos que están con ese mal prácticamente nosotros tenemos más bien que apoyarlos, lo que dice el consejero 
de Morropon es correcto más bien que haya una atención de acuerdo a la necesidad de cada uno de los pueblos  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, bien vamos a votación los que están de acuerdo y con cargo a redacción por favor sírvanse 
levantar la mano, consejero de Sullana, consejero de Sechura, consejero de Morropon, consejero de Huancabamba, 
consejera de Talara, consejera de Paita, consejero Ayabaca, y consejero de Piura dejo constancia de su voto bien ha 
sido aprobado por unanimidad, bien señor secretario pasamos al siguiente punto de agenda  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, aprobación del acta de la sesión extraordinaria Nº 09-2015 que fue remitida a sus correos 
hace semana y media  
 
Consejero Delegado Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias señor secretario, bien los que estén a favor sírvanse levantar la mano, consejero de Sullana, consejero de 
Sechura, consejero de Morropon, consejero de Huancabamba, consejera de Talara, consejera de Paita, consejero 
Ayabaca, y consejero de Piura dejo constancia de su voto bien ha sido aprobado por unanimidad bien siendo la 3 y 7 de 
la tarde se por terminada está sesión extraordinaria Nº 10 – 2015 gracias  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 


